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„Ač se to na první pohled nemusí zdát, i uplynulý rok byl ve znamení realizace mnoha nových 
projektů,“ říká starosta obce Jan Havlíček a dodává: „Některé byly menší, některé rozsáhlejší 
a některé dokonce neprobíhají na území Líbeznic, ale jsou s nimi velmi úzce spjaty.“

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025

A tak si pojďme na ten minulý rok trochu zavzpo-
mínat. „Rok 2025 nezačal úplně dobře,“ vrací se 
do loňských oslav konce roku místostarosta Michal 
Doubrava. „Jedna odpálená petarda, a kolik nadě-
lala škody. Nejenže shořely čtyři kontejnery odpadu 
na stanovišti u kuchyně Neorondelu, ale požár se 
rozšířil až do přístřešku, kde byla zaparkována za-
hradní technika, a bohužel žár poškodil i přístřešek 
na chlazení odpadu,“ popisuje důsledky novoroč-
ního veselí Michal Doubrava. A hned bylo co dělat 
a opravovat.

A když už jsem psala o stanovišti odpadu, mu-
sím zmínit i  pokračování prací na úpravě dalších 
takzvaných hnízd. V ulici Jaroslava Seiferta se sou-
sedé konečně dočkali důstojného zakrytí mnoha 
barevných kontejnerů. Velké poděkování tady patří 
Milanu Morkusovi, pracovníkovi líbeznických tech-
nických služeb, který trpělivě a pečlivě laťku po laťce 
přidával do ocelové konstrukce odpadového stání. 
A své zkušenosti předal i při rekonstrukci prostran-
ství u  bytovek, kde za chodníkem ke škole upra-
vil generální zhotovitel místo na popelnice podle 
osvědčeného vzoru.

A od popelnic se plynule dostáváme k bytov-
kám. „Projekt revitalizace veřejného prostranství 
mezi bytovkami byl připravován s  velkou pečli-
vostí,“ uvádí starosta obce. „Návrh úpravy vzešel 
od naší obecní architektky Zuzany Freiheit, která 
těmto obecním pozemkům věnovala velkou po-
zornost. Ano, skutečně se jedná o  pozemky ve 
vlastnictví obce, a  nikoli ve vlastnictví obyvatelů 
bytových domů. Přesto jsme se snažili do úprav 
promítnout veškeré připomínky a  podněty tam-

ních obyvatel. Samotná realizace se pochopitelně 
neobešla bez problémů, ale nyní s odstupem času 
můžu říct, že vše dopadlo ke spokojenosti všech. 
Rád bych poděkoval všem obyvatelům za jejich 
trpělivost při výstavbě, která byla na podzim od-
měněna výsadbou okrasných i užitkových jedlých 
rostlin včetně udržovaného trávníku.“

PROJEKTY V REALIZACI

A jak už to tak bývá, i tady se ukázala úzká prová-
zanost s blízkým i  vzdálenějším okolím. „Ve spo-
lupráci s  dopravní policí a  správcem komunikací 
Středočeského kraje vzniklo bezpečné místo pro 
přecházení z  ulice Školské přes frekventovanou 
ulici Měšickou,“ říká o  jednom z dlouho nedoře-
šených problémů ve zvýšení bezpečnosti chodců 
v obci její místostarosta. V rámci úpravy prostran-
ství vznikl nový chodník od zastávky Líbeznice II, 
vyměnil se povrch chodníku ke školce a parkoviště 
před školkou dostalo nový řád. „Díky podélnému 
parkování došlo nejen ke zlepšení plynulosti prů-
jezdu od školy směrem ke kapličce, kde již ne-
překážejí vozidla přesahující do vozovky. Hlavně 
nezasahují do chodníku, a chodci se tak konečně 
mohou bezpečně pohybovat po dostatečně širo-
kém chodníku,“ shrnuje úpravy Michal Doubrava. 
I v ulici Na Mýtě byla upravena parkovací stání, ale 
největší proměny se dočkala autobusová zastávka. 

Milí sousedé,

v letošním roce nás na podzim čekají komunální 
volby, které na další čtyři roky určí složení za-
stupitelstva a vedení obce. Považuji za korektní 
vám již nyní oznámit, že se budu znovu ucházet 
o funkci starosty naší obce. Chtěl bych navázat na 
započatou práci a dotáhnout do úspěšného konce 
projekty, které jsou nyní v přípravě. 

Do nového volebního období připadne značná 
část kompletní rekonstrukce obecního bytového 
domu v Martinově ulici, kterou začneme ve dru-
hém čtvrtletí letošního roku. Akce to bude nároč-
ná nejen stavebně a finančně, ale zejména organi-
začně, protože na dobu přibližně dvou let musíme 
zajistit bydlení pro nájemce obecních bytů a musí-
me najít náhradní prostory pro provoz knihovny. 
Dalším velkým projektem pro nové volební obdo- 
bí bude realizace nového sportovního pavilonu 
v Areálu zdraví v  návaznosti na proběhlou archi-
tektonickou soutěž. Totéž se v menším rozsahu týká 
i zázemí pro atlety na Duhovce. A čeká nás rovněž 
dokončení stavby pracoviště svazkové základní ško-
ly v Měšicích, k němuž by mělo dojít na jaře 2027. 
Tím bude definitivně ukončeno rozšiřování školské 
kapacity v našem spádovém území.

Pravděpodobně jste si všimli, že naproti čerpací 
stanici začaly zemní práce na stavbě retail parku. 
Investor Udi Group již má stavební povolení a v prů-
běhu letošního roku by chtěl celý projekt dokončit 
a uvést do provozu. Skladba prodejen bude násle-
dující: Billa jakožto hlavní nájemce, dále lékárna, 
drogerie DM, cykloprodejna s cykloservisem, tabák, 
bistro Asijský Wok a kosmetické studio. 

Z  letošních projektů, které budeme realizovat, 
se nejvíc těším na Zelený pás a nové dětské hřiš-
tě v Areálu zdraví. Zelený pás propojí ulici Měšic-
kou a  Hovorčovickou a  naváže na existující úsek 
u  školy. Pro děti tím vznikne hezká a  bezpečná 
procházka či jízda na kole do školy a my dospělí 
získáme další možnost trávení volného času. Sou-
částí tohoto úseku zeleného pásu budou i  tůně 
a cvičiště pro psy. 

Čeká nás rok bohatý na nejrůznější kulturní 
a sportovní akce. Některé bude organizovat obec, 
další pak vy, občané. Do konce ledna je možné 
podávat žádosti o podporu těchto akcí. Pro letošní 
rok rada obce rozhodla o navýšení celkové alokace 
určené k rozdělení na 300 000 Kč a o navýšení ma-
ximální výše dotace na akci na 15 000 Kč.

Obec tvoříme my všichni, kdo tady žijeme. Kaž-
dý z nás tak má do určité míry v rukou to, jaká naše 
obec bude. Tím, že budeme zdravit spoluobčany, 
neznečišťovat veřejná prostranství, uklízet psí ex-
krementy, udržovat veřejné prostranství před svým 
domem, přispějeme výraznou měrou k  tomu, že 
Líbeznice budou místem, kde se nám všem dobře 
žije.

Přeji vám vydařený rok 2026.

Pokračování na straně 3

Didaktický park z ptačí perspektivy	 foto Petr Pešek
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ROZHOVOR

Petra Hajská	 foto archiv -ph-
Fotografování máš v genech po otci. Pama-
tuješ si okamžik, kdy ti došlo, že se foto-
grafií nechceš jen dotýkat, ale že je to něco, 
co chceš sama aktivně vytvářet?
Ano, máš pravdu, stejně jako můj táta byl doslova 
posedlý focením od dětství, jsem i  já od malička 
věděla, že je to médium, které mě přitahuje. Oka-
mžik, na který se ptáš, si asi nevybavím, ale bylo 
to někdy hodně, hodně dávno… Měli jsme doma 
profi temnou komoru, táta zvětšoval nejen černo-
bílé, ale i barevné fotky a já mu u toho moc ráda 
asistovala. Vzpomínám si, jak jsem zuřivě doku-
mentovala všechny školní besídky či školy v přírodě 
na ZŠ. Pak jsem k patnáctým narozeninám dostala 
Nikon FM2, naprosto kultovní přístroj, a to byl už 
opravdu rozhodný moment. Samozřejmě si uvědo-
muji obrovskou výhodu tátovy podpory, měla jsem 
to v začátcích mnohem jednodušší než on.

Studovala jsi na Akademii výtvarných umě-
ní, ale ne fotografii, jak by mnozí čekali, 
nýbrž multimediální tvorbu u prof. Milana 
Knížáka. Co ti tento „nefotografický“ obor 
dal do dnešní fotografické praxe?
Z technického (fotografického) hlediska jsem toho 
uměla dost, proto jsem se rozhodla zkusit trochu 
jiné prostředí. Hodně mě ještě zajímalo oděvní 
návrhářství (můj velký koníček doposud), ale osud 
mě odvál na AVU, nejprve do ateliéru kresby Jitky 
Svobodové, poté jsem přestoupila ke Knížákovi. 
V jeho ateliéru multimediální tvorby se dalo dělat 
cokoli, takže i fotit nebo točit video. Byla to doba, 
kdy jsem se dost hledala – také jsem si na dva roky 
„odskočila“ na VŠUP na nábytkový design, ale 
stejně jsem se k  fotografii stále vracela. Z dnešní 
perspektivy mohu říct, že jsem si asi hodně rozšířila 
obzory v různých výtvarných oborech, na druhou 
stranu jsem si nevybudovala zázemí mezi kolegy-
-fotografy, což jsem ale časem dohnala.

Cítila jsi někdy jako hendikep, že jsi foto-
grafka bez klasického fotografického stu-
dia, nebo to naopak vnímáš jako výhodu?

Když fotíš události v  Líbeznicích, cítíš se 
spíš jako dokumentátorka, nebo máš po-
třebu do snímků otisknout i  svůj osobní 
vztah k místu?
Záleží na tom, co zrovna fotím. Pokud je to něja-
ká akce, pak se cítím být dokumentátorkou, když 
pořizuji fotografie například nových staveb, pak do 
toho určitě promítám i svůj osobní pohled. 

Jak se ti v  Líbeznicích žije? Je něco, co tě 
na tomto místě stále překvapuje nebo in-
spiruje?
Líbeznice jsou skvělé místo pro život a jsem na naši 
obec hrdá. Máme kolem sebe spoustu přátel, ak-
tivních lidí, neustále se něco děje. Vedení obce se 
pořád snaží něco zlepšovat. Těším se na nový kus 
Zeleného pásu, až se na Arču zazelenají nové stro-
my… Jsem vděčná za mnoho možností kulturního 
i sportovního vyžití. Jsem rodačka z úplného centra 
Prahy, dětství jsem trávila na Václaváku, jediný park 
v našem okolí byl „Sherwood“ u hlavního nádra-
ží… Dnes už si život bez vlastní zahrady a přírody 
za domem nedokážu představit… 

Kdybys měla jednou fotografií vystihnout 
Líbeznice tak, jak je dnes vnímáš ty osobně, 
co by na ní bylo?
Obávám se, že jedna fotografie by mi nestačila…  
Líbeznice (a mají to už v názvu) jsou hezká obec 
a je zde mnoho míst, která stojí za foto. Miluji po-
hled ze zdibské silnice, když na jaře kvetou kaštany 
a ta dlouhá osa je zakončena věží kostela. Jen je to 
trochu neproveditelný záběr, je potřeba stát upro-
střed silnice 1/9, aby symetrie byla opravdu doko-
nalá, a to je snímek pro hodně odvážného ducha 
nebo sebevraha! Fotogenické je i okolí školy, Arčo, 
Mírové náměstí… Takže snímek s největší výpověd-
ní hodnotou by byl z dronu!

Děkuji za rozhovor.
Radek Kraus

LÍBEZNICKÁ FOTOGRAFKA
Líbeznice měly v minulosti svou výraznou fotografku Františku Řehkovou, s  jejímiž snímky se 
dodnes setkáváme, od záběrů obce a rodinných portrétů až po fotografie rodiny Nosticů. Její 
ateliér byl místem, kudy procházela líbeznická každodennost. Po desetiletích, kdy se místní fo-
tografie vytratila z přímé osobní kontinuity, má obec znovu fotografku – Petru Hajskou, která 
zde žije, tvoří a dokumentuje současný život. Přestože do Líbeznic přišla později, stala se jejich 
přirozenou součástí a nenápadně nevědomky navázala na tvorbu Františky Řehkové.

Takhle jsem se na to nikdy nedívala. Jako u větši-
ny výtvarných oborů i tady platí, že je potřeba mít 
aspoň trochu talent a pak velkou chuť tvořit. Jestli 
něco vystuduješ, nebo ne, není až tak podstatné. 

Jak bys popsala svou fotografickou tvorbu 
někomu, kdo tě nezná – spíš jako dokument, 
hledání okamžiku, nebo osobní výpověď?
Nejsem umělecký fotograf. Nejvíc mě baví právě ta do-
kumentárně-reportážní tvorba, kdy je potřeba vystih-
nout situaci, atmosféru, samozřejmě i s ohledem na 
světlo a kompozici. Díky své práci se dostanu na velmi 
zajímavá místa a potkávám spoustu inspirativních lidí. 
Velký podíl mé práce tvoří fotografování koncertů, 
především klasické hudby. Je to takový specifický obor, 
kdy člověk fotí spíš to, co může, než to, co by chtěl. Je 
to velmi omezené prostředí, nesmím rušit a být viděna. 
O to větší je výzva pořídit zajímavou fotku. 

Co je pro tebe při focení důležitější: technická 
dokonalost, nebo atmosféra a emoce? A mění 
se to podle tématu? 
Určitě upřednostňuji atmosféru a emoce. Technickou 
dokonalost považuji za samozřejmou stránku řemesla. 

Je nějaké téma nebo motiv, ke kterému se ve 
své tvorbě opakovaně vracíš, i když to třeba 
není na první pohled patrné?
Léta mě zajímá světlo modelující prostor, různé frag-
menty architektury, které se mění v abstraktní kom-
pozice…

Jak se podle tebe tvoje práce v čase promě-
nila – díváš se dnes na své starší fotografie 
jinýma očima?
Největší změna je samozřejmě technická, fotogra-
fie pořízené před pár lety by dnes neobstály ve 
srovnání s běžným mobilem. Ale s fotkami, které 
se mi před lety povedly, jsem spokojená dodnes.

Máš svůj ateliér ve Sluhách. Jak důležité 
je pro tebe mít fyzický prostor, kde můžeš 
pracovat, přemýšlet a tvořit?
To je samozřejmě k nezaplacení! Navíc je všechna ta 
technika dost náročná na prostor, takže jsem šťast-
ná, že to mám kam dát! Můj ateliér jsme přistavěli 
k manželově sochařsko-malířské „dílně“ a je to tam 
takové krásně tvůrčí prostředí.

Pro obec Líbeznice dlouhodobě fotografu-
ješ různé akce. Je pro tebe focení „tvých 
lidí ve tvé obci“ jiné než focení jinde?
Vždycky je fajn, když má člověk s  focenými sub-
jekty či objekty osobní vztah. Je to pak mnohem 
volnější, přirozenější atmosféra. Podobně to mám 
třeba i v České filharmonii, kde pracuji už léta.

Avishai Cohen, festival Struny podzimu Z festivalu Prague Sounds Hamburk v odrazu Labské filharmonie
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Designové posezení v Areálu zdraví	 foto -lč- Kontejnerové stání v ulici Jaroslava Seiferta	 foto -na-

Dokončení ze strany 1

Nové betonové lavičky se sice objevily už v létě, ale 
tu správnou třešinku na dortu v podobě výsadby 
rostlin do svahu i za lavičku jsme „usadili“ až v pro-
sinci.

Výsadba rostlin a stromů je na pořadu dne kaž- 
dý rok, proto tomu ani v  roce 2025 nebylo jinak.  
O  nových stromořadích podél silnice i  v  Arču 
jsme psali v prosinci, tak jen krátce připomeneme 
stromy plnící funkci slunečníků nad originálními 
lavičkami se stoly u kavárny. A když jsme v Arču, 
nemůžeme vynechat nové veřejné griloviště s po-
sezením. A nové sezení vlastně vzniklo i o pořád-
ný kousek dál, v Zeleném pásu před školou, kde 
školní děti mají učebnu pod širým nebem. A aby 
nebylo venkovních učeben málo, popojděme před 
hlavní školní budovu a užijme si pohled do nového 
didaktického parku, který mohou závidět a vlastně 
i  závidí lidé ze širokého okolí. „Když změna, tak 
zgruntu,“ říká s  úsměvem ředitel líbeznické ško-
ly a  zároveň radní obce František Grunt. „Návrh 
úprav vzešel od zahradních architektů, kteří mají 
zkušenost nejen s výsadbou, ale i s použitím mo-
derních didaktických prvků. Odraz zvuku v beto-
nových parabolách, potrubní telefon, venkovní 
krytá učebna, geologická stezka a dřevěná pozoro-
vatelna v koruně stromů přinášejí zcela nové mož-
nosti zpestření výuky i přestávkových pobytů.“ Ale 
ani na samotné školní objekty se v  loňském roce 
nezapomnělo – společenský sál zušky získal tolik 
potřebnou klimatizaci, která svým důmyslným po-
jetím nijak nenarušuje výjimečný a originální spole-
čenský a koncertní sál. „Po loňské přestavbě šaten 
zůstaly v suterénu dvě místnosti, které byly použí-
vány jako skladiště všeho možného, ale daly by se 
využít jinak,“ seznamuje s dalším vylepšujícím pro-
jektem ředitel školy. „Během prázdnin jsme nejen 
vymalovali všechny školní budovy, ale vytvořili pře-
stavbou skladů poradenské pracoviště se zázemím 
jak pro děti, tak pro pedagogy a rodiče. A nemohu 
nezmínit důkladnou revizi a opravu vzduchotech-
niky a  kotelny v  Rondelu, která proběhla během 
léta, a konečně byl systém nastaven tak, aby sku-
tečně v  zimě topil, v  létě správně chladil, včetně 
rekuperace, větrání i ohřevu teplé vody.“

Největší základní škola v České republice si to 
opravdu zaslouží, zvláště když jí šlape na paty ško-
la zcela nová, svazková. Novou moderní budovu 
pro 540 žáků v  Bašti se podařilo otevřít 15. září 

a kromě prvních tříd a tříd třetích ročníků z detašo- 
vaných pracovišť do ní nastoupilo neuvěřitelných 
420 žáků. „Otevřít školu k  září 2025 považuju 
za velký úspěch a  možná malý zázrak,“ hodnotí 
nelehké 18měsíční období Jan Havlíček, líbeznický 
starosta, ale zároveň předseda Svazku obcí Pod Bec-
kovem. „Stavební práce se naplno rozjely v únoru 
2024 a v půlce září 2025 skutečně nastoupili žáci 
a škola začala fungovat. Byl to ale rok a půl tvrdé 
a náročné práce, která se netýkala jen stavby, ale 
museli jsme zřídit zcela novou školskou právnickou 
osobu včetně jmenování ředitelky vzešlé z nároč-
ného konkurzu, připravit všechny náležitosti pro 
zápis do školského rejstříku, zajistit financování pro 
první rok a  spoustu věcí, které jsou nezbytné při 
vzniku úplně nové školy. V  případě plánovaného 
otevření školy v Měšicích v září 2026 to bude sko-
ro ‚procházka růžovým sadem‘,“ říká s úsměvem 
a s nadsázkou Jan Havlíček.

Sad, procházka… Další z projektů, na kterém 
se pracovalo v roce 2025. Koncem roku bylo ko-
nečně po mnoha peripetiích zahájeno stavební 

řízení na výstavbu tůní v další části Zeleného pásu 
včetně povolení na změnu využití území pole na 
park mezi ulicí Měšickou a Východní. Na další část 
parku od ulice Východní k Hovorčovické jsme roz-
hodnutí o změně využití získali o chviličku dřív. Ani 
křeček polní tomu nezabránil; své nory si totiž staví 
až dál na poli. A můžeme začít připravovat soutěž 
na zhotovitele.

Nebyly by to Líbeznice, kdyby neměly ve svém 
zásobníku další projekty. Během loňského roku 
byla úspěšně dokončena projektová prováděcí do-
kumentace na rekonstrukci bytového domu s  lé-
kárnou, knihovnou a komunitním centrem Archa 
v Martinově 142. Takže nás čeká další soutěž. A do 
třetice všeho potřebného jako v pohádkách – pro-
jekt rekonstrukce ulic Potoční a U Staré školy získal 
po více než roce stavební povolení a do konce zimy 
bude hotova i dokumentace pro provedení stavby.

Takže jaký byl rok 2025? Pracovní, pracovní, pra-
covní.

-lč-

Vizualizace ulice Potoční	 Ing. arch. Martina Pešlová
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ROZPOČET OBCE PRO ROK 2026:  
SILNÉ PŘÍJMY, ODVÁŽNÉ INVESTICE A ZDRAVÉ FINANCE
Leden patří ve zpravodaji tradičně rozpočtu obce a ani letos tomu není jinak. A je to opět důvod k mírnému optimismu. Líbeznice vstu-
pují do roku 2026 jako finančně stabilní obec, která si může dovolit plánovat rozvoj bez zbytečných obav a bez zadlužování budoucích 
generací.

Rozpočet na rok 2026 počítá s  příjmy ve výši 164 milionů korun, což je  
o  14 milionů více než v  roce 2025. Výdaje jsou naplánovány na úrovni  
201 milionů korun. Na první pohled se může zdát, že rozpočet je schodkový, 
ale ve skutečnosti jde pouze o schodek účetní. Obec má na svých účtech pře-
bytky z minulých let ve výši zhruba 90 milionů korun, které umožňují tento 
rozdíl bezpečně pokrýt. Jinými slovy – obec investuje ze svých vlastních úspor 
a nehrozí žádné riziko finanční nestability.

Hlavním tématem rozpočtu pro rok 2026 jsou investice. Ty by měly do-
sáhnout minimálně 65 milionů korun, což je jasný signál, že obec nechce jen 
„udržovat“, ale aktivně rozvíjet své území i kvalitu života v Líbeznicích.

Mezi nejvýznamnější investiční akce patří:

•	� rekonstrukce bytového domu v Martinově ulici za 80 milionů korun, která 
přinese kvalitnější obecní bydlení;

•	� další etapa prodloužení Zeleného pásu kolem Líbeznic za 19 milionů korun, 
čímž obec dál potvrzuje, že ochrana krajiny a  veřejného prostoru je její 
dlouhodobou prioritou;

•	� rozvoj sportovišť a dětského hřiště v Areálu zdraví za 8 milionů korun, aby 
zůstával tím, čím je dnes – přirozeným centrem setkávání, pohybu a komu-
nitního života;

•	� investice do veřejného osvětlení a celá řada menších, ale důležitých projek-
tů po celé obci.

Rozpočet ale nemyslí jen na stavby a infrastrukturu. Líbeznice dlouho-
době podporují spolkový, sportovní a společenský život, který dělá obec 
skutečným domovem, a ne jen místem k bydlení. 

Pro rok 2026 jsou prostředky na grantové projekty navýšeny o 20 % 
oproti loňsku. To je jasný signál, že obec vnímá aktivní občany, spolky 
a organizátory kulturních i sportovních akcí jako klíčové partnery svého 
rozvoje.

Růst příjmů obce odráží jak stabilní výběr daní, tak celkový ekonomic-
ký vývoj. Díky tomu si Líbeznice mohou dovolit kombinovat odpovědné 
hospodaření s ambiciózními plány. Nešetří se samoúčelně, ale investuje 
se chytře – do bydlení, veřejného prostoru, zeleně, bezpečnosti i komu-
nitního života.

Rozpočet pro rok 2026 tak není jen soupisem čísel, ale jasnou zprá-
vou: obec má zdravé finance, odvahu investovat a  dlouhodobou vizi. 
V  době, kdy se mnoho samospráv potýká s  nejistotou a  škrtáním, zů-
stávají Líbeznice příkladem toho, že rozumné hospodaření a  rozvoj se 
nevylučují, ale naopak jdou ruku v ruce.

Schválený rozpočet si můžete podrobně prostudovat v  přiložené ta-
bulce. Věřím, že i  letošní rok ukáže, že odpovědná finanční politika má 
smysl a  přináší konkrétní výsledky viditelné v  každodenním životě nás 
všech.

Petr Honěk
předseda Finančního výboru obce

ROZPOČET OBCE LÍBEZNICE NA ROK 2026

PŘÍJMY
skutečnost k 31. 12. schválený rozpočet schválený rozpočet

2024 2025 2026
Daň z příjmů fyzických osob placená plátci 15 462 515,90   16 700 000,00   23 900 000,00   
Daň z příjmů fyzických osob placená poplatníky 1 138 143,11   1 300 000,00   2 000 000,00   
Daň z příjmů fyzických osob vybíraná srážkou 3 537 582,33   2 900 000,00   3 800 000,00   
Daň z příjmů právnických osob 21 935 194,07   23 100 000,00   32 600 000,00   
Daň z příjmů právnických osob za obce (DPPO naší obce) 4 758 550,00   
Daň z přidané hodnoty 43 963 611,89   45 400 000,00   61 700 000,00   
Daň z nemovitostí 4 061 603,25   3 700 000,00   4 000 000,00   
Odvody za odnětí půdy 82 952,29   10 000,00   10 000,00   
Poplatek za likvidaci komunálního odpadu 3 169 065,00   3 200 000,00   3 400 000,00   
Poplatky za psy 94 695,00   100 000,00   90 000,00   
Poplatky za užívání veřejného prostranství 94 978,50   10 000,00   10 000,00   
Poplatek z pobytu 14 195,00   10 000,00   10 000,00   
Správní poplatky 1 484 754,00   1 000 000,00   1 100 000,00   
Daň z hazardních her 950 778,31   800 000,00   1 400 000,00   
Neinvestiční dotace na výkon státní správy 5 564 700,00   3 906 300,00   4 126 100,00   
Neinvestiční přijaté dotace od obcí 2 380 903,00   1 917 200,00   1 800 000,00   
Investiční přijaté dotace od obcí 140 000,00   
Ostatní neinvestiční dotace 341 283,00   141 500,00   
Ostatní investiční dotace 340 499,15   3 668 141,70   
Přijaté nekapitálové příspěvky (EKO-KOM, Asekol…) 1 119 525,56   1 000 000,00   1 000 000,00   
Příjmy za likvidaci komunálního odpadu – podnikatelé 340 727,00   300 000,00   400 000,00   
Příjmy za poskytování služeb – knihovna 26 860,00   10 000,00   10 000,00   
Příjmy za poskytování služeb – bytový dům 18 920,00   20 000,00   20 000,00   
Příjmy za poskytování služeb – dům služeb 10 000,00   10 000,00   10 000,00   
Příjmy z nájmu nebytových prostor 20 154 052,82   20 100 000,00   20 100 000,00   
Příjmy z nájmu pozemků 1 040 645,00   1 070 000,00   1 070 000,00   
Příjmy z nájmu 853 525,50   750 000,00   750 000,00   
Příjmy z prodeje pozemků 52 125,00   
Příjmy z prodeje hmotného dlouhodobého majetku 245 000,00   
Přijaté příspěvky a dary na pořízení dlouhodobého majetku 675 000,00   
Příjmy z úroků 520,28   500,00   500,00   
Sankční platby 434 374,00   
Vstupné 1 325 250,07   500 000,00   500 000,00   
Ostatní neinvestiční příjmy (poj. náhrady, reklama, břemena…) 637 224,57   376 358,30   193 400,00   
Příjmy celkem 136 449 753,60   132 000 000,00   164 000 000,00   
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VÝDAJE
skutečnost k 31. 12. schválený rozpočet schválený rozpočet

2024 2025 2026
Místní komunikace 1 530 257,72   2 000 000,00   2 000 000,00   
Místní komunikace – investice 2 868 805,74   2 000 000,00   3 000 000,00   
Ostatní záležitosti pozemních komunikací – investiční 4 227 534,19   10 000 000,00   
Dopravní územní obslužnost 1 199 105,00   1 500 000,00   1 500 000,00   
Mateřská škola – neinvestiční příspěvek 4 300 000,00   4 300 000,00   6 000 000,00   
Mateřská škola – neinvestiční výdaje 1 000 000,00   
Mateřská škola – neinvestiční výdaje 945 745,92   
Mateřská škola – investiční výdaje 500 000,00   
Základní škola – neinvestiční příspěvek 29 500 000,00   29 000 000,00   55 300 000,00   
Základní škola – neinvestiční výdaje 3 133 732,82   1 000 000,00   3 000 000,00   
Základní škola – neinvestiční výdaje 241 500,00   
Základní škola – investiční výdaje 576 444,00   
Základní škola – neinvestiční výdaje 511 104,00   1 129 522,55   8 182 844,80   
Základní škola – investiční výdaje 438 394,16   
Knihovna 752 122,74   900 000,00   900 000,00   
Zachování a obnova kulturních památek 20 000,00   30 000,00   30 000,00   
Záležitost kultury – posvícení a ostatní kulturní akce 1 034 215,42   1 200 000,00   1 200 000,00   
Záležitosti kultury – grantové řízení 226 500,00   250 000,00   300 000,00   
Sportovní zařízení – neinvestiční výdaje 4 038 745,06   5 000 000,00   6 000 000,00   
Sportovní zařízení – investiční výdaje 7 017 267,25   1 000 000,00   9 000 000,00   
Tělovýchovná činnost – příspěvky 685 900,00   800 000,00   1 000 000,00   
Využití volného času dětí a mládeže – příspěvky 142 500,00   250 000,00   350 000,00   
Využití volného času dětí a mládeže – investiční výdaje 4 500 000,00   8 000 000,00   
Zájmová  činnost a rekreace – příspěvky spolkům 46 000,00   70 000,00   70 000,00   
Zdravotní středisko – neinvestiční výdaje 421 119,74   1 000 000,00   1 000 000,00   
Zdravotní středisko – investiční výdaje
Bytové hospodářství 607 985,20   600 000,00   600 000,00   
Bytové hospodářství – investice 192 150,00   30 000 000,00   20 000 000,00   
Veřejné osvětlení 2 224 602,96   2 500 000,00   2 500 000,00   
Veřejné osvětlení – investice 556 425,76   2 000 000,00   
Pohřebnictví – neinvestiční výdaje 217 459,57   400 000,00   400 000,00   
Pohřebnictví – investiční výdaje 1 000 000,00   1 000 000,00   
Územní plánování 200 000,00   200 000,00   
Dům služeb – neinvestiční výdaje 205 156,68   400 000,00   400 000,00   
Dům služeb – investiční výdaje 3 500 000,00   
Komunální služby a územní rozvoj – neinvestiční transfery 800 000,00   800 000,00   800 000,00   
Komunální služby a územní rozvoj – investiční transfery 700 000,00   
Koupě pozemků 6 858 560,00   
Sběr a odvoz komunálního odpadu 5 304 733,67   6 500 000,00   6 500 000,00   
Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 8 759 097,97   8 500 000,00   9 500 000,00   
Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň – investiční výdaje 1 330 785,00   20 500 000,00   21 800 000,00   
Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální péče 397 341,00   500 000,00   600 000,00   
Krizová opatření 0,00   500 000,00   500 000,00   
Ostatní správa v oblati hosp.opatření pro krizové stavy 200 000,00   
Ostatní záležitosti civilní připravenosti na krizové stavy 71 411,78   100 000,00   100 000,00   
Bezpečnost a veřejný pořádek – neinvestiční výdaje 3 350 010,93   3 500 000,00   3 700 000,00   
Bezpečnost a veřejný pořádek – investiční výdaje 940 855,02   500 000,00   
Požární ochrana 1 218 013,44   1 000 000,00   1 000 000,00   
Požární ochrana – investiční výdaje
Zastupitelstvo 3 118 859,00   3 400 000,00   3 800 000,00   
Volby 65 383,00   
Činnost místní správy 12 182 787,55   14 472 083,29   17 207 155,20   
Činnost místní správy – investice 140 499,15   
Služby peněžních ústavů 37 867,92   60 000,00   60 000,00   
Platby daní a poplatků st. rozpočtu (DPPO naší obce) 4 758 550,00   
Výdaje celkem 116 957 135,20   166 000 000,00   201 000 000,00   

FINANCOVÁNÍ

Přijaté půjčky 0,00   0,00   0,00   
Splátky úvěru 0,00   0,00   0,00   
Aktivní krátkodobé operace 0,00   0,00   0,00   
(– přebytek / + schodek) -19 492 618,40   34 000 000,00   37 000 000,00   

KOMENTÁŘ: 

V návrhu rozpočtu na rok 2026 jsou zahrnuty ve výši  65 300 000 Kč tyto investiční výdaje:

PD U Cihelny, Hovorčovická a Mělnická od OÚ k zastávce  
Líbeznice II 3 000 000,00 Kč

Plynový kotel ve staré budově MŠ 500 000,00 Kč
Rekonstrukce bytového domu (výstavba bytů) 20 000 000,00 Kč
Kolumbárium 1 000 000,00 Kč
Sportovní pavilon v areálu zdraví – architektonická soutěž 1 000 000,00 Kč
PD zázemí atletů a sportovní pavilon v areálu zdraví 8 000 000,00 Kč
Dětské a sportovní hřiště v areálu zdraví 8 000 000,00 Kč
Veřejné osvětlení 2 000 000,00 Kč
Zelený pás 19 000 000,00 Kč
Pracovní stroje a příslušenství 2 800 000,00 Kč

Celkem 65 300 000,00 Kč
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LÍBEZNICKÝ PLES
V duchu líbeznické tradice jsme v sobotu 10. ledna 
společně zahájili rok 2026 Líbeznickým plesem, tak 
jak to máme nejraději – tancem, hudbou a setká-
váním s  přáteli a se sousedy. O skvělou hudební 
atmosféru se postaral X Band Martina Pešla, díky 
němuž byl parket plný od začátku do konce – tan-
čilo se s nadšením a s radostí a dobrá nálada prová-
zela celý večer. Ples obohatilo působivé vystoupení 
děvčat z Taneční školy Dany Gregorové. 

Jan Havlíček 
foto Petra Hajská
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LÍBEZNICKÉ ŠKOLY

INTENZIVNÍ ROK 2025  
NA LÍBEZNICKÉ ŠKOLE 
Právě končící rok 2025 byl na líbeznické škole plný důležitých událostí. 
Do kalendářního roku škola vstupovala ještě jako největší škola v České 
republice co do počtu žáků, a to s počtem dětí 1 625. 

A hned v únoru čekala školu velká prověrka v podobě návštěvy inspektorů 
z České školní inspekce za účelem provedení hloubkové kontroly školy. Cel-
kem osm inspektorů absolvovalo 80 hospitačních hodin na ZŠ a 25 na ZUŠ, 
inspekce kontrolovala nejen chod základní školy a ZUŠ, ale i  školní družiny, 
školního poradenského pracoviště a školní jídelny. „V drtivé většině kontro-
lovaných kritérií jsme dopadli na očekávané úrovni. U tří kritérií jsme dosáhli 
dokonce výborné úrovně a u tří kritérií úrovně vyžadující zlepšení. Ve dvou ob-
lastech, a to v práci s novými zaměstnanci, tedy v oblasti onboardingu a v ob-
lasti využívání informačních a komunikačních technologií při řízení školy, jsme 
byli Českou školní inspekcí dokonce navrženi na příklady inspirativní praxe,“ 
hodnotí nejdůležitější výsledky inspekce ředitel školy František Grunt. 

To už ale školu čekala další významná věc a tou byl přesun poměrně velké 
části žáků do nové svazkové školy. Celkově školu k  začátku školního roku 
2025/2026 opustilo 280 dětí a celkový počet dětí klesl na zhruba 1 350. V ten 
moment škola pravděpodobně ztratila status největší školy v České republice, 
ale to je určitě dobrá zpráva. Nižší počet dětí se odrazil zejména na prvním 
stupni. V prvních třídách je po mnoha letech ideální počet žáků, který se po-
hybuje kolem 22. To se projevuje v lepší diferenciaci výuky a v individuálním 
přístupu k  jednotlivým žákům. Otevřel se prostor pro velice intenzivní prá-
ci s nadanými dětmi, vznikl Klub nadaných a  zvídavých dětí, škola otevřela 
první třídu Světa vzdělání. Do výuky přibyl další cizí jazyk, vedle angličtiny, 
němčiny a francouzštiny se na škole nově vyučuje i španělština, dokonce s ro-
dilým mluvčím původem z Argentiny. Hodiny na prvním i druhém stupni byly 
obohaceny o  dvojjazyčnou tandemovou výuku v  běžných předmětech, kdy 
se hodiny účastní učitel mluvící česky a  rodilý mluvčí. Každá třída má nově 
zařazen předmět Spolu v pohodě, ve kterém má třídní učitel prostor pro ak-
tivity zlepšující klima ve třídě, pro rozvíjení vztahů mezi dětmi, budování hod-
not a  postojů žáků. Od září na škole nově působí sociální pedagog, který 
má na starosti zejména intenzivnější spolupráci mezi školou a rodinami dětí. 
Škola také vyzkoušela využívání velkých přestávek venku. Tuto novinku za-
tím zakusilo několik tříd a ostatní se těší na jaro, až bude otevřen unikátní 
didaktický park, který vznikl v prostoru před hlavní budovou. Na pohyb dětí se 
zaměřil také program Trenéři do škol. Hodiny tělesné výchovy jsou obohaceny 
o přítomnost profesionálních trenérů a děti mají možnost vyzkoušet si sporty 
jako tenis, karate, futsal, kickbox či tanec.

V ZÁŘÍ OSLAVÍ NAŠE ZÁKLADNÍ ŠKOLA 70 LET

I v roce 2025 škola intenzivně pokračovala v projektu Erasmus+, který umož-
ňuje mobilitu žáků i vyučujících do zemí Evropské unie. V rámci tohoto pro-
jektu navštívilo přes 60 dětí například Německo, Francii, Slovensko nebo Ru-
munsko. Učitelé se pak v rámci dalšího vzdělávání podívali do Španělska, Itálie, 
Finska, Německa či Irska. Naopak do líbeznické školy zavítaly děti z Francie, 
Německa a Dánska. V rámci poznávacích zájezdů pak více než 120 dětí navští-
vilo Francii, Velkou Británii a Německo.  

Líbeznické škole se dařilo i na poli dotací. Významnou pomoc představuje 
čerpání dotací z programu OP JAK, což byly v tomto roce více než čtyři miliony 
korun, které byly použity zejména na inovativní výuku, doučování a  nákup 
nových pomůcek pro oba stupně. Mezi novinky patří například hydroponická 
farma nebo akvárium. Škola také úspěšně žádala Středočeský kraj o dotaci na 
preventivní programy a adaptační kurzy nebo projekt Obědy do škol organi-
zace Patron dětí. 

Líbeznická škola byla v roce 2025 vybrána do pilotního projektu testová-
ní strategie change managementu na školách, kterou realizuje organizace AI 
dětem. Cílem projektu je nastavit, co všechno se musí stát, aby se na školách 
vzdělávaly děti pro svět, který si nikdo z nás neumí představit. Vytipováno je 
pět oblastí a společně s dalšími školami z České republiky budeme v Líbezni-
cích hledat ty nejlepší cesty, jak posunout pedagogy v rozvoji digitální gramot-
nosti nebo jak využít technologie pro hodnocení, administrativu, implementa-
ci revidovaného RVP a jak nastavit a vědomě žít kulturu školy. 

Nedílnou součástí života školy jsou i komunitní aktivity, mezi nejzajímavější 
patřily projekty Ukliďme Česko, Pěšky do školy, Den otevřených dveří, večeře 
pro rodiče ve školní jídelně nebo účast školy na adventních a vánočních akcích 
obce.  

Nezahálela ani základní umělecká škola, která systematicky buduje své zá-
zemí a zlepšuje podmínky pro děti ze všech oborů. Intenzivní práce vyučujících 
ZUŠ vyústila v roce 2025 ve 25 ocenění žáků v okresních, krajských, národních, 
a dokonce i mezinárodních soutěžích. V základní umělecké škole se tento rok 
vzdělávalo 326 dětí v hudebním, tanečním a výtvarném oboru. ZUŠ uspořáda-
la více než 50 koncertů, mezi nejkrásnější projekty patřilo multioborové zpra-
cování kantáty Bohuslava Martinů Otvírání studánek, Noc kostelů a tradiční 
zakončení roku již 14. Vánočním líbezněním.

Co čeká školu v příštím roce, přibližuje ředitel školy František Grunt: „Oče-
káváme další snížení počtu dětí odchodem do pracoviště svazkové školy v Mě-
šicích, a pokud bude počet podle plánu, rádi bychom otevřeli výuku anglické-
ho jazyka v prvních třídách. Na prvním stupni plánujeme zavést Centra aktivit, 
díky nimž se děti budou zabývat každým tématem  do hloubky, z různých úhlů 
pohledu a která budou nabízet učení v souvislostech v propojení s reálným ži-
votem. Pro druhý stupeň chystáme více projektové výuky. Těšíme se na otevře-
ní didaktického parku, výuku venku, plánujeme rekonstrukci dvou chodeb na 
hlavní budově, chystáme novinky ve školní jídelně. Pokud prostorová situace 
dovolí, rádi bychom otevřeli i školní klub.“ 

Je toho opravdu hodně, co líbeznickou školu v nadcházejícím roce čeká. 
Jednou z nejdůležitějších věcí pro příští rok bude také příprava nového školní-
ho vzdělávacího programu, který by měl reflektovat velkou revizi Rámcového 
vzdělávacího programu. A školu čeká jedna významná událost. V září 2026 
oslaví základní škola 70 let od svého vzniku a příští školní rok bude patnáctým 
pro základní uměleckou školu. K oslavám se připravuje bohatý program, který 
bude probíhat po celý školní rok 2026/2027. 

„Všechno, co se na škole děje a bude dít, by ale nešlo bez pomoci a na-
sazení všech kolegyň a kolegů, kteří jsou součástí školy, a za to jim patří velké 
poděkování,“ uzavírá František Grunt.

-na- 
foto archiv ZŠ

Pohled na areál školy

Žáci na lyžařském výcviku na Zadově
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TÉMA

ČTYŘICET LET  
„RYBOVKY“  
V LÍBEZNICÍCH
Poslední den roku 2025 se v  kostele svatého 
Martina uskutečnila jubilejní 40. Česká mše vá-
noční, jejímž autorem je Jakub Jan Ryba. Loň-
ský rok byl jubilejní i pro českého hudebního 
skladatele a učitele, uplynulo totiž 260 let od 
jeho narození a 210 let od jeho úmrtí. 

Jakub Jan Ryba prakticky celý svůj pracovní život 
strávil v  krásné krajině brdských hor, konkrétně 
v  Rožmitálu pod Třemšínem, kde působil jako 
venkovský učitel. Vedle učení byl i velice plodným 
hudebním skladatelem, napsal 1 300 převážně du-
chovních skladeb, desítky mší, písní a mnoho další-
ho. To vše přes mnohé útrapy a těžkosti, které ho 
po celý život provázely. 

Jeho nejznámějším dílem je Česká mše vánoční, 
lidově zvaná Rybovka, kterou napsal v roce 1796. 
Ryba je autorem hudby i textu. Příběh mše vypráví 
o zvěstování Kristova narození a příchodu pastýřů 
k jesličkám. Česká mše vánoční má ryze pastorální 
ráz, je zasazena do českého prostředí, pro svou 
prostotu i radostnou a svěží atmosféru byla a stále 
je srozumitelná a přístupná širokému obecenstvu.

Jejímu kouzlu podlehly i Líbeznice, kde je pra-
videlně uváděna poslední den roku již 40 let. Zá-
sluhu na tom mají zejména Karel a Lucie Stollovi, 
kteří spolu s dalšími stáli na počátku této krásné 

tradice. „První Vánoce jsme na líbeznickém kůru 
zazpívali nesměle dvě koledy, v dalších letech jsme 
pak rozšiřovali svůj koledový repertoár a  přidali 
i  nějakou jednodušší pastorelu. Časem vznikl Lí-
beznický komorní chrámový sbor a  začali jsme 
také uvažovat o  provedení Rybovky, samozřejmě 
s  vydatnou externí pomocí. Ta se naskytla v  roce 
1985. Dcera Lucie měla na konzervatoři spolužáka 
Františka Šťastného, který řídil mělnický chrámový 
sbor kostela svatého Petra a Pavla, a domluvili se, 
že s celým sborem k nám přijede a sám bude hrát 
na varhany,“ vzpomíná na první mši Karel Stoll. 
Poprvé tak byla Rybovka v Líbeznicích provedena  
31. prosince 1985, i tehdy, stejně jako v letošním 
roce, ji celebroval páter Pavel Kuneš. Bylo to ješ-
tě za komunismu, a  tak provedení mše vyvolalo 
zájem i  tehdejšího režimu. „Na silvestra odpole-
dne přicházeli lidé dlouho před začátkem a zcela 
zaplnili i  místa ke stání. Mnozí museli zůstat 
v předsíni kostela. Přišla i skupina komunistů. Ti 
ale dovnitř nevešli, zůstali stát venku. Když jsem 
procházel kolem, zařval na mě předseda strany: 
‚To si zodpovíte, Stoll,‘ což bylo před premiérou 

zpěvu velice povzbudivé. Vlastní provedení se po-
vedlo a bylo odměněno dlouhým potleskem. Pavel 
Kuneš však byl později předvolán na kobereček 
k církevnímu tajemníkovi za nedovolenou akci,“ 
vzpomíná na události před 40 lety Karel Stoll. 
U všech mší pak byla jako dirigentka Lucie Stollová, 
ve sboru i u hudebních nástrojů se vystřídalo velké 
množství skvělých hudebníků a  výjimečných lidí. 
Pravidelně v orchestru usedají ke svým nástrojům 
profesionální muzikanti ze Státní opery, Národního 
divadla, České filharmonie a dalších těles. „Pokaž-
dé, když si stoupám na svou vratkou ‚dirigentskou 
lavici‘, cítím pokoru a vděčnost za tu neobyčejnou 
Rybovu hudbu a jeho překrásný text a za všechny 
ty roky, kdy se všichni setkáváme, byť jednou do 
roka,“ dodává k České mši vánoční Lucie Stollová.

I na letošního silvestra byl kostel plný lidí, jeho 
lodí se linula krásná hudba a líbezný zpěv a všichni 
si v klidu a pokoji užívali výjimečný okamžik. 

František Grunt 
foto Libor Řápek

VELKÁ KNIHA  
O LÍBEZNICÍCH 
Když v osmdesátých letech 20. století nastoupila Hana Bílková (tehdy 
Závorková) do líbeznické knihovny jako knihovnice a začala sbírat první 
střípky z historie naší obce, netušila, že to byl základ knihy, která vyšla 
v prosinci roku 2025. Kniha nese název Takoví jsme byli aneb Toulky 
líbeznickou minulostí a má bezmála 300 stran plných líbeznické historie 
i současnosti, lidských osudů i vzpomínek. 

„Práce na knize začala vlastně už před 30 lety v místní knihovně, kdy mne za- 
ujaly osudy místních rodin, jejich životní příběhy, profese i běžný život a vše jsem 
se snažila zaznamenat,“ líčí autorka knihy Hana Bílková. Potom přišla práce 
v Oblastním muzeu Praha-východ, další významný zdroj informací, a osobní 
kartotéka utěšeně rostla. Přibyly ještě výpisky z místních i regionálních letopi-
sů, kde byla zmínka o Líbeznicích, kronik, farních knih, prací místních kantorů, 
kteří znali líbeznickou historii do nejmenších podrobností, a zápisky z hodin 
trávených po archivech. „Materiálu jsem měla opravdu mnoho, některý jsem 
využila i na články do Líbeznického zpravodaje, ale měla jsem přání, aby vše 
zůstalo někde v ucelené podobě, pěkně pohromadě, a tak vznikla myšlenka 
knihy,“ pokračuje Hana Bílková, jak publikace vlastně vznikla. Intenzivní práce 
na knize začala přibližně před pěti lety a výsledkem je unikátní dílo, které po-
pisuje Líbeznice do těch největších podrobností. 

Dílo mapuje dávnou historii obce i  její současnost, pojednává o  líbeznic-
kém místopisu, kulturních památkách, věnuje se také dějinám každodenností, 
historii místního živobytí a živností, líbeznickým spolkům a organizacím, kul-
tuře i  volnočasovým aktivitám. Text je doplněn stovkami fotografií i dalšího 
obrazového materiálu, nechybějí podrobné tabulky, mapy ani další zajímavé 
přílohy. Sympatické je, že se na vzniku knihy podíleli kromě paní autorky i další 
pamětníci, redakční úpravu si vzal na starosti Karel Kupka a knihu graficky 
zpracoval Radek Kraus. Knížku vydala Obec Líbeznice v nákladu 1 000 kusů 
a  je ke koupi na obecním úřadě nebo v místní knihovně. „Vznik této knihy 
považuji za mimořádnou událost pro naši obec. Díky obdivuhodné vytrvalos-
ti, pečlivosti a lásce k Líbeznicím se paní Haně Bílkové podařilo vytvořit dílo, 
které nemá v historii naší obce obdoby. Nejde jen o soubor faktů a dat, ale 
o živý příběh obce a jejích lidí, kteří ji utvářeli a utvářejí dodnes. Jménem obce 
Líbeznice jí patří velké poděkování, stejně jako všem spolupracovníkům, kteří 

se na vzniku knihy podíleli,“ doplňuje k Toulkám starosta obce Jan Havlíček. 
„I když jsem žila v Líbeznicích od svého narození, netušila jsem, že najdu tolik 
zajímavých informací vztahujících se k naší obci. Práce na knize byla pro mne 
často velmi objevná a jsem moc ráda, že se podařilo veškeré tyto informace 
o Líbeznicích shromáždit na jedno místo a zachovat pro budoucí generace,“ 
uzavírá autorka knihy Hana Bílková. 

František Grunt 
foto -ji-
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SETKÁNÍ LÍBEZNICKÝCH 
JUBILANTŮ SE NESLO 
V DUCHU VÁNOC  
A VZPOMÍNEK
V úterý 16. prosince 2025 se v Líbeznicích uskutečnilo tradiční setkání 
líbeznických jubilantů, kterého se zúčastnilo přibližně 50 hostů. Celé 
odpoledne se neslo v příjemné sváteční atmosféře plné hudby, vzpomí-
nek i milých setkání.

Na úvod všechny přítomné srdečně přivítal starosta obce společně s místosta-
rostou, kteří přítomným poděkovali za jejich celoživotní práci a  popřáli jim 
pevné zdraví a klidné prožití vánočních svátků.

Následovalo velmi milé vystoupení dětí z mateřské školy, které si pro ju-
bilanty připravily krásné pásmo vánočních písniček. Jejich vystoupení sklidilo 
velký potlesk a vykouzlilo úsměvy na tvářích všech přítomných.

Dalším bodem programu bylo vystoupení zástupců MAS Nad Prahou, kteří 
přítomné seznámili se svou činností a popřáli jim příjemné prožití svátečního 
období.

Významným okamžikem celého setkání byl křest knihy a  autogramiáda 
autorky Hany Bílkové. Její nová kniha s názvem Takoví jsme byli aneb Toulky 
líbeznickou minulostí připomíná historii obce i život jejích obyvatel a vzbudila 
mezi všemi velký zájem.

Po celou dobu akce bylo pro všechny účastníky zajištěno občerstvení, které 
přispělo k pohodové atmosféře a možnosti neformálního posezení a rozhovorů.

Závěr setkání patřil hudbě – o dobrou náladu se postarala kapela Šmrnc, 
která svým vystoupením příjemně zakončila celé odpoledne.

Setkání líbeznických jubilantů se opět vydařilo a potvrdilo, že tato tradiční 
akce má v obci své pevné místo a  je vítanou příležitostí k  setkávání, sdílení 
vzpomínek i společné radosti.

Sylva Oliveriusová 
předsedkyně Sociálního výboru obce 

foto Zdeněk Šimerka
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LÍBEZNICKÉ  
ADVENTNÍ TRHY 
NA CHRUPAVCE
Druhou adventní neděli proběhly ve Sportovní hale 
Na Chrupavce Líbeznické adventní trhy. Myšlenka 
uspořádat trhy pod střechou by nemohla vznik-
nout bez podpory obce Líbeznice a  správce haly 
pana Zdeňka Stibala. Skupina šesti dobrovolnic při-
pravovala akci téměř rok a dala si jasný cíl: uspořá-
dat příjemné odpoledne, kde si každý najde to své, 
ať už to jsou děti, dospělí, či senioři. A povedlo se. 
Celou tělocvičnu se podařilo krásně vyzdobit díky 
velkorysosti Zahradnictví Líbeznice, které zapůjčilo 
nazdobené vánoční stromy, a také díky dekoracím 
vyrobeným dětmi z 3.E ZŠ Líbeznice. V hale se bě-
hem nedělního odpoledne vystřídalo několik sto-
vek mile překvapených návštěvníků. Sestava stán-
ků byla pečlivě vybrána a své nejen vánoční zboží 
nabídlo přes 30 prodejců. Rodiny s dětmi ocenily 
fotokoutek a hned několik tvořivých dílniček. Své 
umění předvedl sklář či perníkářka. Pro zpestření 
se po hale pohyboval převlečený medvěd Pom-Bär, 
který děti nejen bavil, ale rozdával jim i oblíbené 
brambůrky. Celé odpoledne probíhal na pódiu do-
provodný program. Na své si přišli dětští posluchači 
při společném čtení autorky knih Veroniky Dostál 
Mühlové a dobrovolní hasiči z Líbeznic zahráli tra-

diční loutkové divadlo. Stepařské umění předvedla 
Veronika Kapalová. Velké ovace sklidili žáci ZŠ Lí- 
beznice z 3.G a 3.C pod vedením paní učitelky Iva-
ny Šmídl Fialové. Žáci z  3.G sehráli mini muzikál 
Sněhurka a  závodníci, 3.C zatančila a  zazpívala 
blok vánočních písní. Společně děti zazpívaly do-
jemnou vánoční píseň „Sněží“ na melodii hudební 
skupiny Queen. Vánoční atmosféru bezkonkurenč-
ně podtrhla skvělá mladá hudební skupina Bricks-
Tep, která program uzavřela.

Celé odpoledne se neslo v duchu charitativních 
projektů. Byl zde stánek společenství kolem kostela 
sv. Martina v Líbeznicích, Kočičí štěstí, z. s., z Měšic 
a sběrné místo celorepublikové sbírky Krabice od 
bot. Za jedno odpoledne se podařilo vybrat 139 dár- 
ků, které byly hned následující ráno předány v cen-
trále Diakonie na Praze 4 a  odtud putovaly na 
potřebná místa. Všem dárcům patří obrovské po-
děkování nejen za solidaritu, ale hlavně za skvěle 
připravené a zabalené krabice.

HALA BYLA PLNÁ STÁNKŮ

Další charitativní projekt si vymyslely samy organi-
zátorky, kdy připravily tombolu a stánek s pečený-
mi dobrotami. Tombola čítala přes 400 výherních 
cen a věnovali je z velké části samotní prodejci, Za-
hradnictví Líbeznice a provozovatelé služeb z okolí 
v podobě voucherů. Velké poděkování patří ama-
térským pekařkám sladkých i slaných dobrot – An-
dree Havlíkové a  Janě Šabatkové, obě dámy jsou 

z  Líbeznic. Výtěžek 15 000 Kč byl rozdělen mezi 
dvě rodiny z okolí, které jsou v těžké životní situaci. 
První rodinou je rodina Navarova z Neratovic, která 
se stará o hendikepovaného syna. Druhou obda-
rovanou je rodina Botezatu z Měšic, která tragicky 
přišla o otce, živitele rodiny. Jsme rádi, že jsme za-
koupením losů a dobrot mohli alespoň malou mě-
rou rodinám pomoci v jejich nelehké situaci.

A vzhledem k tomu, že zájem ze strany prodej-
ců předčil očekávání, byly stánky umístěny i před 
halou, kde rovněž voněl svařák, klobása a čerstvě 
připravovaný trdelník v peci. Aby se při čekání na 
trdlo děti zabavily, mohly si zahrát venkovní hru. 
Maskotem celé akce byl perníček, s  jehož dřevě-
nou podobou bylo možné se v předsálí vyfotit. Vy-
robil ho pro nás Pavel Brom z Líbeznic. 

Příprava akce byla náročná, vyžadovala mnoho 
trpělivosti, energie a  zapojení všech členů rodin 
organizátorů, ale stála za to. Spokojenost nejen 
návštěvníků, ale i samotných prodejců, kteří by se 
rádi opět vrátili, nás povzbudila k tomu, abychom 
akci zopakovali i za rok a vytvořili novou líbeznic-
kou tradici.

Druhý ročník Líbeznických adventních trhů pro-
běhne první adventní neděli 29. listopadu 2026 
opět v hale Na Chrupavce a přilehlém okolí. Věří-
me, že se nám podaří doplnit sestavu prodejců ze-
jména o další ukázky řemesel a tradiční sortiment.

Petra Víchová a Markéta Píchová  
za tým pořadatelů 

foto pořadatelé advetních trhů
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LÍBEZNICKÝ  
ADVENTNÍ  
KALENDÁŘ 2025 – 
RADOST  
V PŘEDVÁNOČNÍM 
ČASE
Advent je obdobím zklidnění, očekávání a spo-
lečných chvil. V  Líbeznicích se tyto hodnoty 
promítají také do projektu Líbeznického ad-
ventního kalendáře, který spočívá v rozsvícení 
jednoho čísla v každém adventním dni. Za kaž-
dým číslem stál kus práce, kreativity a nadšení 
nejednoho z vás. Díky nim obec získala kouzel-
nou atmosféru, která potěšila malé i velké.

Adventní kalendář ale nebyl jen o  zdobení. Stal se 
především příležitostí k  setkávání. Lidé vyráželi na 
večerní procházky, potkávali kamarády i sousedy. Pro 
pejskaře byl kalendář vítaným cílem každodenních 
cest a pro děti zase hrou v podobě objevování nových 

čísel. Radost však dělal i dospělým, kteří si mohli na 
chvíli odpočinout od předvánočního shonu.

Velké poděkování patří všem, kdo umožnili 
rozsvítit jednotlivá čísla ve svých domech, i těm, 
kdo se s  chutí vrhli do luštění hádanek a  vyrazili 
na čerstvý vzduch hledat svůj cíl, ať už denně, či 
jednou týdně, vše bylo možné. V neposlední řadě 
děkujeme obci Líbeznice, bez níž by tento projekt 
nemohl vzniknout.

Líbeznický adventní kalendář 2025 tak znovu 
ukázal, že opravdové kouzlo Vánoc nevytvářejí jen 
světla a  ozdoby, ale hlavně společně prožitý čas, 
sousedská sounáležitost a radost z maličkostí.

Děkujeme všem, kdo byli součástí. 

FB: Líbeznický advent 
libeznicky.advent@seznam.cz

LÍBEZNICKÉ SPOLKY

PEKELNÁ  
HASIČÁRNA 
PLNÁ SMÍCHU 
I ČERTOVIN
V  pátek 5. prosince 2025 se konal již třetí 
ročník Pekelné hasičárny, který i  letos při-
lákal velké množství malých i  velkých ná-
vštěvníků. Hasičárna se na jeden večer pro-
měnila v peklo plné čertů, andělů a hlavně 
Mikulášů.

Na děti čekaly tradiční čertovské postavy i několik 
letošních novinek. Velký úspěch měl poník Popel-
ka, který potěšil především ty nejmenší. U pekel-
ného stolu si děti mohly zahrát čertovské karty 
a užít si zábavu s pekelníky.

Poprvé se objevil také krampus, připravený jen 
pro zlobivé děti. Zřejmě však dorazily pouze hodné 
děti, protože krampus místo strašení skončil jako 
oblíbený společník na fotografiích, které si rodiče 
z akce odnášeli.

Celkem bylo registrováno 114 dětí a  dalších 
přibližně 45 dětí přišlo bez registrace, aby se po-
dívaly na Mikuláše a užily si doprovodný program. 
Děti se zapojily také do výzdoby vánočních pekel-
ných stromečků. 

Ze všech krásných ozdobiček byly náhodně 
vylosovány tři, jejichž autoři obdrželi odměnu na 
Štědrý den. Výherci byli tříletá Melisska, osmile-
tý Míša a jedenáctiletá Klára.

Děkujeme všem za to, že dorazili a užili si pod-
večer s naší pekelnou bandou. 

Dík patří i obecnímu úřadu za finanční podpo-
ru.

Těšíme se, že se opět setkáme při dalším ročníku 
Pekelné hasičárny.

Jitka Neumannová 
foto hasiči
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LÍBEZNICKÉ SPOLKY

JAKÝ BYL ROK 2025  
U BARÁČNÍKŮ
Spolek baráčníků může hodnotit uplynulý rok jako celkem dobrý. 
V lednu na prvním sezení jsme připravili plán na celý rok. 

V únoru jsme se sešli ve Žluté kartě na Masopustní zábavě, ale maskovaných 
bylo už jen sedm, tak jsme usoudili, že to přenecháme mladším a masopust už 
pořádat nebudeme. V únoru proběhlo také hodnoticí sezení, na kterém zazpí-
valy děti z MŠ Líbeznice. Moc jim děkujeme za krásné vystoupení. Přivítali jsme 
jak zástupce obce a spolků, tak i baráčníky z obcí XVI. župy K. H. Borovského, 
kteří nás přišli podpořit. 

V červnu se uskutečnil výlet, o kterém se ve zpravodaji již psalo. Naše účast 
a pomoc byla také na všech akcích pořádaných obcí nebo spolky. Ať to byl 
benefiční ples, dětský den, posvícení, koncert k  výročí samostatnosti státu, 
přednášky v knihovně, nebo pietní akce u pomníku. 

Na podzim jsme uspořádali podzimní zábavu ve Žluté kartě. Tam jsme se 
dobře pobavili a zazpívali si naše české písničky.

Pak přišla smutná zpráva, zemřela jedna z našich tetiček a o měsíc později 
soused. Důstojně jsme se oběma rozloučili v místním kostele. Druhou adventní 
neděli jsme se opět rozjeli na výlet. Tentokrát jsme navštívili skanzen v Kouřimi. 
Bylo to zajímavé a můžeme ho všem jen doporučit. 

Jak se již stalo tradicí, na Štědrý den baráčníci v Líbeznicích podávali ob-
čanům spolu s ostatními spolky zdarma teplé nápoje na náměstí. Tímto dě-
kujeme všem, kdo štědře přispěli do pokladny baráčníků. Můžeme tak i letos 
poslat několik dětí na tábor nebo jim zaplatit kroužky. Vždy se držíme hesla 
„Ni zisk, ni sláva“.

Na to, že nás je jen 32 členů a na sezení nás chodí kolem 20, je vidět, že 
něco děláme pro druhé a nic nežádáme. Stačí nám podpora od obce, za kte-
rou děkujeme a plně ji využijeme pro ostatní.

JIŽ TŘETÍM ROKEM HRAJE LÍBEZNICKÉ 
HASIČSKÉ LOUTKOVÉ DIVADLO
Zatímco prvním rokem jsme hráli na zkoušku, jestli bude o divadlo zájem, nyní nás těší, že hra-
jeme pro stále víc dětí, ale i pro dospělé, kteří si chtějí zavzpomínat. 

Letos jsme hráli přibližně pro 300 lidiček, ať ma-
lých, či velkých. Během roku jsme za pomoci pří-
spěvku od obce Líbeznice zakoupili mimo jiné 
velkou oponu a konstrukci pro případ, že se bude 
hrát i  jinde než v naší hasičské zbrojnici. Divadlo 
je staré přes 100 let a zapůjčila ho rodina našeho 
člena pana Jana Procházky, která je již léta vlastní. 
Jan Procházka není jen člen sboru, ale i osvědčený 
loutkovodič. Loutky jsou z doby vzniku divadélka, 
a  tak sbor nejen hraje a učí se novým rolím, ale 
pracuje i na opravách loutek, úpravě oděvů loutek 
a  výrobě nových kulis a doprovodného inventáře 
k pohádkám. Většinou se snažíme použít původní 

loutky, protože jedna nová se pohybuje ve vyso-
kých částkách, hrajeme zcela zdarma a  jsme čás-
tečně odkázáni na finanční příspěvek od obce. 

Nad každou novou pohádkou se musíme po-
radit, co vše je kolem hry zapotřebí, a pak vyrobit 
a hlavně rozdělit role a představení nacvičit. O pře-
stávkách, kdy se mění kulisy, se snažíme děti zapo-
jit a vysvětlit jim, co mají dělat v případě ohrožení, 
například ohně, kam zavolat, a zjišťujeme, zda vědí, 
kam a  ke komu jezdí záchranné složky pomáhat. 
Po představení děti provádíme zázemím zbrojnice 
a mohou si vyzkoušet hasičskou výstroj, výzbroj a po-
dívat se do hasičských vozů. V uplynulém roce jsme 

zahráli na Líbeznických adventních trzích a  v  hale 
Na Chrupavce, kde se ukázala slabina v ozvučení ve 
větším prostoru, což v nadcházejícím roce plánuje-
me vylepšit. 

Celé divadlo tvoří šest lidí. Čtyři mají naučené 
hlasy, někdo má i víc postav na mluvení. Zbývají-
cí dva jsou loutkovodiči, kteří mají také plné ruce 
práce, protože musí vodit i  více loutek zároveň. 
Někteří kolegové jsou plně pracující a  ostatní už 
v důchodu, ale i oni mají své povinnosti a kolikrát 
není jednoduché se sejít, ale všichni se snaží tak, 
aby výsledek byl záživný a také poučný nejen v po-
hádce, ale i v běžném životě. Vždy na závěr před-
stavení se těšíme na zvídavé otázky dětí a potlesk 
jako poděkování. To je pro nás ta největší odměna. 

Na závěr bychom vám rádi popřáli hodně zdra-
ví, štěstí a úspěchů do nového roku a budeme se 
těšit, až se opět uvidíme na nějaké ze společných 
akcí, které pro vás s celým naším hasičským sbo-
rem v průběhu roku pořádáme. 

Vaši hasiči a hasičky Líbeznice 
foto archiv hasičů

Na závěr mé osobní přání – milujme svou vlast, chraňme českou řeč. Mohlo 
by se také stát, že se prarodiče s vnoučaty brzy již nedomluví.

Hodně štěstí a zdraví všem.
Věra Vörösová  

syndička OB Líbeznice 
foto archiv baráčníků

Zleva: Renata Koubková, Miroslav Koubek, Zdeněk Fritsch, Věra Fritschová, Jan Procházka a Tomáš Barbora
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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025 – BASKETBALL LÍBEZNICE
Rok 2025 byl pro Basketball Líbeznice rokem posunu a  zlepšení. Dlouhodobě se nám daří udržovat počet účastníků kroužků kolem stovky, za což 
jsme velice vděční. 

Během letních prázdnin jsme opět uskutečnili dva sportovní příměstské tábory, 
které se setkaly s velmi pozitivním ohlasem ze strany dětí i rodičů. Tábory chce-
me pořádat i v roce 2026 a v budoucnosti rozšířit o další. 

Významnou podporu poskytla obec Líbeznice ve spolupráci se ZŠ Líbezni-
ce, díky níž se podařilo stabilizovat časy tréninků i jejich zázemí. 

V roce 2025 došlo také k personálnímu posílení trenérského týmu přícho-
dem nového trenéra Cedrika. Trenérka Viky navíc úspěšně absolvovala vzdělá-

vací program Coach 4 Future pořádaný Českou basketbalovou federací, čímž 
došlo k dalšímu zvýšení odbornosti trenérského vedení.

I v  roce 2026 se Basketball Líbeznice bude dále rozvíjet a snažit se šířit 
radost ze sportu a pohybu.

Aleš Jiráň 
foto archiv Basketballu Líbeznice

KARNEVAL NA LEDU  
V LÍBEZNICÍCH
Stejně jako v předchozích letech byly děti rozděleny do mladší a starší katego-
rie. Děti bruslily v maskách, které si samy vyrobily. Za mladší kategorii vyhrál 
žralok a za starší kategorii získaly první místo sestřičky, které byly převlečené 
za pepřenku a solničku.

Akce na ledu

Začali jsme volným rozbruslením za doprovodu hudby a poté za asistence na-
šich pomocníků masky překonávaly různé překážky. Nechybělo přeskakování 
lana, slalom, opět zazněla píseň „Mašinka“ a děti utvořily dlouhého hada. 

Padák s kuličkami a jízda s prskavkami se dětem líbily nejvíc. Kluziště rozzá-
řilo více než 70 prskavek. Tento rok si na čaji a „šuplíku“ z líbeznické pekár-
ny pochutnali všichni, kdo se přišli třeba jen podívat. Z každé kategorie byly 
na konci vybrány tři nejhezčí masky a dva bruslaři/bruslařky, již zaujali porotu  
kreativním bruslením.

Masky, které zvítězily, obdržely dorty a spoustu dalších laskomin. 
Na konci akce jsme celé kluziště poseli bonbony, takže si všechny děti na závěr 

zasoutěžily o to, kdo uloví co nejvíce sladkých odměn. Nikdo neodešel s prázdnou!
Přestože v době karnevalu bylo hodně nemocných dětí a účast byla letos 

nižší, všichni jsme si to užili.
Velké díky obci, že tyto akce podporuje, a technickým službám za pomoc 

při organizaci a v neposlední řadě všem pomocníkům, kteří pomáhají od za-
čátku až do samotného konce.

Budeme se těšit na další společně strávené chvíle i v roce 2026.

Martina Macková, foto Radek Macek
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12. ROČNÍK ZÁVODU VÁNOČNÍ VEČERNÍ BĚH  
A 2. ROČNÍK SOUTĚŽE O NEJ BÁBOVKU 
Šestý prosinec 2025. Moc jsme se těšili a byli velmi napnutí, kolik bábovek se nám sejde a kolik závodníků přijde.

Obrovským překvapením bylo hned 33 soutěžních 
bábovek. Byly jedním slovem nádherné. Každá byla 
něčím zajímavá a všechny byly výborné. Jedna byla 
plněná vaječným likérem, ořechy, pomerančovou 
kůrou, jiná byla bezlepková, další maková, vanilková 
nebo zdobená marshmallows, politá čokoládou… 
Dokonce k nám přijela soutěžit bábovka až z Loun! 
Bylo velmi milé pozorovat i malé příchozí pekařky, 
které se s  maminkami podílely na pečení vlastní 
bábovky. Dokonce i  muži přinášeli své bábovkové 
výtvory. Vybrat tu nej bábovku odbornou porotou 
a  následně závodníky nebylo vůbec jednoduché. 
Zajímavé bylo, že se umístění té nejlepší u  obou 
porot vcelku shodlo. Mockrát děkujeme všem, kdo 
se zúčastnili této soutěže a motivovali nás k tomu, 
abychom v ní i příští rok pokračovali. Za rok máme 
v plánu soutěžit o nej sladký či slaný závin.

Běžeckého závodu se zúčastnilo přes 70 závod-
níků. Všichni byli v dobré kondici a optimisticky na-

laděni. Aby ne! Vždyť v cíli je čekalo porotcování té 
nejchutnější bábovky a také svařák, čaj a občerst-
vení, které naše organizátorky vlastnoručně připra-
vily. Běžci s čelovkou na hlavě hromadně vyběhli od 
parkoviště před školou. Běželi rozmanitou cestou 
směrem k  zahradnictví, podél pole zpět dolů na 
Mratínku, kde se na konci cesty vydali do cíle ke 
škole. Z reakcí závodníků bylo znát, že se jim běže-
lo hezky a bez bloudění. 

Po závěrečném vyhodnocení obou soutěží jsme 
i my vyhodnotili, že tyto naše akce mají opravdu 
smysl, a  máme radost, že do toho jdete s  námi 
a pomáháte nám vytvořit krásnou sportovní přátel-
skou atmosféru. Děkujeme mockrát.

Při Vánočním večerním běhu se v  kategorii 
rodič a dítě do 15 let na prvních místech umístili 
Michal a Matěj Švábovi, Zdeněk a Matěj Drozdovi 
a Bertík Urban s Nelou Šárovou. Nejrychlejšími že-
nami v kategorii 15–39 let byly Dominika Týlová, 

Veronika Zientková a  Belinda Vlková, v  kategorii 
40–49 let Zuzana Durajova, Vanda Olmrová a Da-
rina Sokolíková a  v  kategorii od 50 let Katarína 
Třísková, Jarmila Kalistová a  Lenka Křížová. Mezi 
muži excelovali v kategorii 15–39 let Lumír Sedlář, 
Lukáš Uhliarik a Kryštof Špicl, v kategorii 40–49 let 
Jiří Steiner, Radek Milič a Vratislav Čermák a v ka-
tegorii od 50 let Pavel Šára, Vladimír Veselý a Pavel 
Tall. Blahopřejeme!

V  soutěži O  nej bábovku získali ocenění od 
odborné poroty Drozdovi (1. místo), Marcela Krup-
ková (2. místo) a  Sandra Moťková (3. místo), di-
vákům nejvíce chutnaly bábovky Sandry Moťkové  
(1. místo), Marcely Krupkové (2. místo) a Alexand-
ry Poništiakové (3. místo).

Monika Šponerová  
za Líbeznický koloběh 

foto -na-
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ROK 2025 OČIMA LÍBEZNICKÉHO KOLOBĚHU
V neděli 18. května se po celém světě slavil Mezinárodní den muzeí, v Ru-
munsku vyhrál ve druhém kole prezidentských voleb Nicu�or Dan a  v  Líbe-
znicích se uskutečnil 11. ročník závodu  Kolem kolem  Líbeznic. Závodilo se 
tradičně na čas, na trase dlouhé cca 31 km nebo v rodinných závodech s úko-
ly na kratší, 18 km dlouhé trase. Každý účastník dostal účastnický balíček 
a nálada byla i díky tomu, že dopoledne už nepršelo, skvělá. Nejrychlejšími 
závodníky byli Michal Rydval z AC Sparta Praha, Jaroslav Brynda z Neratovic 
a Jaroslav Karas z Jiren. Mezi rodinnými týmy excelovali Vojtěch s Alžbětou Bej-
blík a Anička s Lenkou Nekvasilovy z Líbeznic a Ála s Kubou Mužíkovi z Prahy.

V sobotu 6. září 2025 se na mnoha místech Česka konaly dožínkové slav-
nosti, připomínal se Světový den bahňáků a Líbeznice byly svědkem tradičního 
Líbeznického koloběhu – závodu dvojic na 10 km, doprovázeného Líbeznic-
kým saahem (přítahy na laně ze sedu pouze za pomoci rukou), jehož výsledky 
byly pokusem o český rekord. Saahu se účastnilo 39 závodníků, včetně vítěze 
Patrika Valuta, který svým výkonem 72 saahů opravdu zapsal Líbeznice do 
České knihy rekordů. Na druhém místě se s výkonem 52 saahů umístil domácí 
Jan Trepka, na třetím místě skončil se 41 saahy Láďa Matouš. Poděkování patří 
všem účastníkům, kteří se zasloužili o úžasnou sportovní atmosféru.

Dne 8. listopadu 2025 se v  Praze konaly poslední dostihy sezony 
v Chuchli, v O2 universu oslavila 30 let na hudební scéně česká rocková sku-
pina Harlej, připomněli jsme si 405. výročí bitvy na Bílé hoře a ve Sportovní 

hale Na Chrupavce se sešly příznivkyně sportovního aerobiku s mistryní světa 
Olgou Šípkovou. Pod jejím vedením si skoro 90 cvičenek užilo hodiny aerobi-
ku a deepworku, na které navázaly Moničina zumba, Martiny BOSU a Janina 
tabata a jóga. Jako doprovodný program byl k dispozici fotokoutek, balanční 
desky, vyšetření kondice, ochutnávka produktů Green Ways a bazar s obleče-
ním. Celá akce skončila rozdáváním krásných cen od sponzorů akce i spolku 
Líbeznický koloběh.

Dne 6. prosince probíhaly v celé České republice adventní trhy, Muzeum 
hlavního města Prahy po dlouhé rekonstrukci otevřelo Langweilův model Pra-
hy a úderem 19. hodiny od ZŠ a ZUŠ Líbeznice odstartoval 12. ročník Vánoční-
ho večerního běhu. Zatímco na trati se předhánělo 72 běžkyň a běžců, odbor-
ná porota pod vedením pana starosty hodnotila příspěvky do soutěže O nej 
bábovku, které se zúčastnilo 31 kuchařek a kuchařů. Výsledky obou soutěží 
najdete v jiném článku tohoto čísla Líbeznického zpravodaje.

Detailní výsledky i pozvánky na letošní akce spolku Líbeznický koloběh na-
jdete na stránkách www.libeznickykolobeh.cz, fotografie z akcí si můžete pro-
hlédnout na libeznickykolobeh.rajce.idnes.cz. Těšíme se na vás! Váš Líbeznický 
koloběh.

Karel Jiránek za Líbeznický koloběh 
foto archiv Líbeznického koloběhu

Cvičení s Olgou

Líbeznický koloběh Kolem kolem Líbeznic
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OHLÉDNUTÍ  
ZA UPLYNULÝM ROKEM  
VE STOLNÍM TENISU
Rád bych vás informoval o současném dění v našem oddíle stolního tenisu.

V loňské sezoně (2024/2025) se velmi dařilo A mužstvu, kterému byla nabíd-
nuta účast v krajské soutěži (bohužel odřeklo), naopak tomu bylo u B mužstva, 
které z nejvyšší okresní soutěže sestoupilo. Céčko v okresním přeboru 2. třídy 
obsadilo 8. místo a déčko v přeboru 3. třídy bylo šesté.

K nyní probíhající sezoně je nutné konstatovat, že na ročním studiu v za-
hraničí je Matyáš Kotrbáček a další dva platní hráči jsou dlouhodobě nepříjem-
ně zraněni. Toto má významný dopad na výkonnost družstev v soutěžích, kam 
jsme museli stabilně zapojit i mladé, talentované žáky z minulého déčka. Nyní 
po odehrané polovině soutěže se první mužstvo usadilo na nesestupovém mís-
tě a béčko i céčko budou bojovat o záchranu v okresním přeboru 2. třídy. Třetí 
třídu jsme letos v okrese neobsadili.

Oddíl stolního tenisu tvoří 21 dospělých, čtyři registrovaní a dalších osm 
neregistrovaných žáků, kteří pravidelně trénují pod vedením starších hráčů 
v chatě v Areálu zdraví.

Průběžné výsledky dlouhodobých soutěží k 31. 12. 2025:

Okresní přebor 1.třídy

Tabulka:

družstvo PU V R P K skóre body
1. TTC Přezletice B 10 7 3 0 0 123:57 24
2. Sokol Velké Popovice B 10 8 0 2 0 114:66 24
3. TTC Říčany D 10 7 2 2 0 109:89 23
4. AERO Odolena Voda C 11 6 2 3 0 117:81 20
5. TTC Brandýs nad Labem D 10 6 2 2 0 114:66 20
6. Slavoj Veleň 11 6 1 4 0 109:89 19
7. SKST Úvaly B 10 5 0 5 0 92:88 15
8. Spolek sportu Líbeznice A 10 2 0 8 0 73:107 6 
9. TTC Říčany E 11 2 0 9 0 55:143 6 

10. Sokol Mratín A 10 2 0 8 0 53:127 6
11. TJ Mnichovice A 10 1 0 9 0 67:113 3 

Okresní přebor 2.třídy

Tabulka:

družstvo PU V R P K skóre body
1. Sokol Velké Popovice C 11 10 0 1 0 139:59 30
2. Spartak Čelákovice D 11 9 0 2 0 122:76 27
3. Sokol Nehvizdy A 11 7 2 2 0 120:78 23
4. TTC Brandýs n. L. E 11 7 0 4 0 109:89 21
5. AERO Odolena Voda D 11 6 1 4 0 110:88 19
6. Sokol Zvánovice A 11 6 0 5 0 101:97 18
7. SKST Úvaly C 11 5 1 5 0 108:90 16
8. TTC Říčany F 11 4 1 6 0 88:110 13
9. SK Zlonín A 11 4 0 7 0 89:109 12

10. Spolek sportu Líbeznice B 12 3 0 9 0 73:143 9
11. Spolek sportu Líbeznice C 12 2 0 10 0 83:133 6
12. Spartak Čelákovice C 11 1 1 9 0 64:134 4

Odkaz a kontakty: https://stis.ping-pong.cz/oblast/svaz-420209/rocnik-2025

V roce 2025 jsme uspořádali v  líbeznické hale okresní kolo bodovacího turnaje 
žáků. Ve své kategorii starších žáků se umístil náš Jonáš Dinga na 1. místě. Ná-
sledně letos 4. ledna proběhne další kolo tohoto turnaje a doufám, že bude také 
úspěšné pro klubové barvy. Našim nadějím se pravidelně věnuje jednou za 14 dní 
kvalifikovaný ligový trenér. Pro neregistrovanou mládež jsme připravili jarní a před-

vánoční turnaj, vánoční turnaj byl i pro dospělé. Tyto akce každoročně opakuje-
me. Stálou systematickou prací věřím v dobré výsledky a další kvalitní pokračování 
stolního tenisu v naší obci.

Honza Srbek za oddíl stolního tenisu 
foto archiv stolního tenisu

Vánoční turnaj žáků

Okresní turnaj mládeže
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VÁNOČNÍ  
FOTBALOVÝ  
TURNAJ
V sobotu o „Zlatém víkendu“ se po roce opět 
uskutečnil fotbalový turnaj dospělých týmů 
našeho klubu. Kromě tradičních účastníků 
týmů áčka a béčka se opět zúčastnil tým sou-
sedů z Třeboradic.

Novinkou potvrzující směr, kterým se celý rok 
2025 v klubu ubíráme, bylo pozvání týmů dorostu 
a trenérského týmu. Snahou našeho klubu je bliž-
ší propojení dospělého a  mládežnického fotbalu, 

kdy i zvolený termín turnaje byl dopředu připraven 
s navazující tradiční Dokopnou.

V tomto případě nám však plány zhatila chřip-
ková epidemie, a tak se sobotní program zúžil jen 
na samotný turnaj, ale i tak to stálo za to.

Fotbalové dopoledne začalo ranním zápasem 
„střetu generací“, kdy se hned v  prvním zápase 
střetl tým trenérů a dorostenců.

Zápas ovládla zkušenost a  trenéři své mladší 
svěřence hladce předčili s vědomím, že zde určitou 
roli mohl hrát i respekt.

Samotný zápas pak byl předzvěstí průběhu celé 
skupinové fáze turnaje. V ní svůj přehled a fotba-
lovost dokazovali hráči našeho áčka, kteří byli vý-
sledkově 100%.

Vyrovnané a  bojovné zápasy odehrálo béčko 
i Třeboradice. 

Kluci z dorostu měli sice snahu, ale respekt byl 
znát i v následujících zápasech. Trenérský tým po-

stupně směřoval zápas od zápasu k nečekanému 
překvapení.

Po všech odehraných vzájemných zápasech se 
tak vítězem skupinové fáze stal tým áčka, který 
potvrdil roli favorita a směřoval do finále s překva-
pením turnaje týmem trenérů.

V něm bylo překvapení dokonáno a po vyrov-
naném průběhu a výsledku 2:2 došlo na penalty. 
Zde trenérský tým zkušeně podržel gólman a po 
výsledku 1:0 poznal vánoční turnaj nečekaného 
vítěze – trenérský tým, který sám sebe na začátku 
považoval spíše za outsidera.

Nicméně o výsledky zde úplně nešlo. Důležité 
bylo, že jsme se těsně před Vánoci mohli ještě spo-
lečně potkat a zahrát si v přátelské atmosféře sport 
nám nejbližší.

Martin Kadečka 
foto 1.FC Líbeznice

ZAHRÁDKÁŘŮM 
SE I V ROCE 2025 
NELENILO  
A ZELENILO
Spolek Zahrádkáři Líbeznice v uplynulém roce 
2025 nezahálel, jeho členové mají za sebou 
mnoho akcí, které pořádali pro sebe i soused-
stvo. Rok zahrádkářů začal s březnem, jehož 
počátkem uspořádali vepřové hody, ke kterým 
zahrála hudební skupina DELAY nebo harmo-
nika. Na hody plynule navázala menší taneční 
zábava v kavárně MéLíbeKafe. Rok pokračoval 
březnovou výroční schůzí spolku, která přešla 
v taneční odpoledne a skončila vydařenou ve-
černí zábavou. V dubnu zahrádkáři uspořádali 
zájezd za nákupy do polského města Kudowa-
-Zdrój pro zájemce z širší veřejnosti.

Malým svátkem je v Líbeznicích nejen pro zahrád-
káře, ale i další sdružení Spolkový benefiční ples, 
který se již čtvrtým rokem konal na začátku měsíce 
května. Jako prozatím každý rok se v rámci bohaté 
tomboly vybralo více peněz než v  roce předcho-
zím, tentokrát neuvěřitelných 114 200 korun na 
podporu dobročinné organizace MDA Ride. Kro-
mě benefice byl ale spolkový ples večerem hudby, 
tance a družné zábavy. K  tanci i  poslechu skvěle 
zahrála skupina Artur.

V měsíci červnu se zahrádkáři, opět již tradič-
ně, účastnili Dětského dne, kde měli svá stanoviště 
v rámci her pro děti. Tento měsíc také uspořádali 
svůj vůbec první festival KROKUS FEST, na kterém 

během odpoledne a večera zahrálo šest kapel pře-
devším rockovějších žánrů. Přítomní se skvěle bavi-
li, kdo nepřišel, o hodně přišel.

Září bylo zakončením letního období především 
tím, že spolek vyhodnocoval soutěž vyhlášenou 
na červenec a srpen. Ve fotosoutěži o nejkrásnější 
truhlík, předzahrádku či záhon se sešlo 14 soutěž-
ních příspěvků a výherci byli odměněni hodnotný-
mi poukazy do Zahradnictví  Líbeznice. Nedlouho 
po vyhlášení výsledků soutěže se konalo Líbeznické 
posvícení, během nějž zahrádkáři pomáhali s orga-
nizací a připravili si také vlastní stánek s hranolky, 
burgery s trhaným masem a osvěžujícími nápoji.

Oblíbený zájezd za nákupy do polského měs-
ta Kudowa-Zdrój uspořádali zahrádkáři pro velký 
úspěch také na konci října. V listopadu pak běžela 
Halloweenská soutěž o nejkrásnější halloweenskou 
dýni, masku a výzdobu, která na Facebooku a In-
stagramu probíhala celý listopad. Utkalo se sedm 
soutěžních snímků. Druhá polovina měsíce byla 
odstartována taneční zábavou v bistru Žlutá karta. 

Živá hudba skupiny Black & White, tanec i tombola 
přilákala mnoho návštěvníků z řad zahrádkářů i ve-
řejnosti, až bistro praskalo ve švech. Poslední vel- 
kou listopadovou akcí bylo sázení stromů v Areá-
lu zdraví, během kterého si zahrádkáři slavnostně  
zasadili strom  k 60. výročí založení spolku. Nebylo 
to výročí přesně na den, neboť bylo třeba počkat 
na období, které je pro sázení stromů vhodné.

V adventu, zkraje prosince, vyhodnotila zahrád-
kářská porota příspěvky do Halloweenské soutěže, 
které se skrze sociální sítě zúčastnilo sedm soutě-
žících. Několik dní poté se konal hromadný zájezd 
na adventní trhy v německém Chemnitzu. Svůj ka-
lendář roku 2025 spolek zakončil na Štědrý den 
tradičním punčem s prskavkami na náměstí. 

Již od Nového roku líbezničtí zahrádkáři pil-
ně plánují mnoho tradičních i nových akcí na rok 
následující. Šťastný a  úspěšný jej přejí také vám, 
čtenářům.

Jakub Šťastný 
foto archiv zahrádkaři



LÍBEZNICKÝ ZPRAVODAJ č. 1, LEDEN 2026, ROČNÍK 24

18 Líbeznický zpravodaj  1/2026

ROK 2025  
V LÍBEZNICKÉ  
ATLETICE
Na úvod bychom všem rádi popřáli krásný rok 
2026, aby to byl rok plný radosti, štěstí a po-
hody, bez velkých starostí, nesnází a nepříjem-
ných událostí. 

Koncem roku většina z nás bilancuje, co se v da-
ném roce podařilo a co by bylo potřeba vylepšit. 
S  našimi trenéry se také vždy v  předvánočním 
čase sejdeme, abychom daný rok neformálně 
uzavřeli.

Během celého roku se totiž potkáváme hlavně 
„pracovně“ a  řešíme, co nás čeká, kdo pojede 
na které závody, jak sestavit jednotlivé tréninky 
a spoustu podobných záležitostí.

Co jsme tedy v uplynulém roce dělali?

Celý rok probíhají klasické tréninky všech našich 
skupin – od minipřípravek až po muže a ženy. Cel-
kový počet našich atletů se pohybuje kolem 300 čle- 
nů, o které se stará 19 kvalifikovaných trenérů. 
Každý měsíc v roce má ale také svá specifika:

V  lednu probíhají běžné tréninky, ale hned 
první sobotu jsme spolu s  ASK Dipoli, TJ Sokol 
Roztoky a  dalšími oddíly spolupořádali halové 
závody na Strahově, aby si naši atleti udělali sta-
tistické výkony pro nadcházející halovou sezonu. 
Proběhly také doplňkové tréninky v neratovickém 
bazénu. A  pak naši atleti závodili všude, kde se 
dalo. Také se konaly krajské přebory jednot-
livců v hale v kategorii dorostu, juniorů, juniorek 
a staršího žactva. 

Únor je sice nejkratší měsíc, ale i tak se stihlo 
halových závodů opravdu mnoho. Konalo se Mis-
trovství České republiky jednotlivců dorostu 
a juniorů, kde jsme opět měli své zastoupení. Také 
proběhly krajské přebory jednotlivců mladšího 
žactva v hale, ze kterých naši atleti rovněž přivez-
li krásné medaile. Pokračovaly i tréninky projektu 
Atletika pro celou rodinu. Tohoto projektu se 
účastníme již popáté a jedná se o opravdu skvělý 
projekt, kdy si rodiče vyzkoušejí tréninky se svými 
dětmi a celá akce je zakončena společnými závody 
dětí i rodičů. Tahle akce nás moc baví!

Březen je měsíc, kdy vyjíždíme na jarní sou-
středění do Mozolova. Zástupci staršího žactva se 
svými výkony opět kvalifikovali na Mistrovství 
České republiky jednotlivců.

Dubnová pranostika o tom, že „ještě za kamny 
budem“, pro atlety rozhodně neplatí. V  dubnu 
začíná atletická sezona na dráze, závodí se nejen 
v  závodech jednotlivců, ale také začínají krajské 
přebory družstev všech kategorií. Tyto přebory 
mají obvykle tři až čtyři kola na jaře a finále v září. 
Někteří atleti vyjeli také na další jarní soustředění 
do Nymburka, kde se trénovaly zejména technické 
disciplíny. Slunečná neděle 13. dubna patřila další-
mu ročníku našich Duhových atletických závo-
dů, kterých se tentokrát zúčastnilo na 280 malých 
i větších sportovců z blízkého okolí i ze vzdáleněj-
ších lokalit.

Koncem dubna nám Český atletický svaz 
(ČAS) nabídl možnost účasti na novém projektu 
Pomáhej pohybem, do kterého se ČAS zapojil 
společně s firmou ČEZ. Každý přihlášený oddíl měl 
vytvořit tým maximálně 25 dětí a dvou trenérů. 
Všichni si pak stáhli aplikaci EPP a v období od  
5. do 30. května si měřili doslova každý krok. Bylo 
nezbytné zaznamenat jakoukoli sportovní aktivi-
tu, kterou přes den dělali, aby nasbírali co nejvíce 
bodů. Začátek měření byl nečekaně technicky ná-
ročný, aplikace EPP měla pár much a  náš trenér 
se opravdu zapotil, než se s  jeho velkou pomocí 
zapojilo alespoň 20 dětí (některé to bohužel vzda-
ly). Brzy jsme ale nevěřili vlastním očím, jak rych-

Přípravka – 1. místo 

le jsme se začali posouvat na žebříčku celkových  
41 zúčastněných oddílů nahoru. Byli jsme nadšení 
z  týmové spolupráce rodičů, dětí a  nás trenérů, 
všichni opravdu makali každý den. Děti běha-
ly, chodily, jezdily na kole i na bruslích, dokonce 
i na koni a každý den si porovnávaly své nasbíra-
né body. Nakonec náš tým skončil na neuvěřitel-
ném 4. místě! Díky tomu nám firma ČEZ nabídla 
možnost také přímého zapojení našeho oddílu do 
projektu Pomáhej pohybem formou dotace a zís-
kali jsme tak i finanční odměnu na podporu naší 
skupinky, kterou jsme využili k pořízení drobného 
náčiní a pamětních triček pro děti. 

V květnu pokračují krajské přebory druž-
stev, pátky odpoledne patří i přípravkovým atle-
tům. Zároveň proběhly krajské přebory jednot-
livců na dráze všech starších kategorií, konaly 
se závěrečné závody projektu Atletika pro ce-
lou rodinu. Také jsme u  nás poprvé organizo-
vali jedno z kol krajských přeborů přípravek 
naší skupiny. Bylo to kolo moc povedené, jen 
bohužel zakončené velikou průtrží, takže jsme 
museli závody zkrátit a zrušit závěrečné štafety. 

Červen již tradičně patřil Magorovu běhu 
v Měšicích, který společně s obcí Měšice spolu-
pořádáme v  jejich nádherném zámeckém parku. 
Pokračovaly krajské přebory a  závody na dráze. 
Opět jsme se zúčastnili oslav Dětského dne v Lí-
beznicích, měli jsme dvě tematická stanoviště – 
hod na mamuta a skok do jeskyně. Na konci červ-
na proběhly závěrečné tréninky všech kategorií 
a trenéři se těšili na chvilku odpočinku. 

Zřejmě jim už ale atletika a naši sportovci tak 
přirostli k srdci, že začátek července se sice obešel 
bez organizovaného sportu, ale již před jeho po-
lovinou jsme vyhlásili dobrovolné tréninky pro 
ty, kdo jsou doma a chtějí se hýbat. A samozřejmě 
poslední týden v červenci již tradičně patří první-
mu termínu letního soustředění, letos pro starší 
kategorie. 

Na soustředění starších hned na začátku srp-
na navázal druhý termín, určený pro mladší 
kategorie. Na Duhovce pokračovaly dobrovolné 
tréninky a od druhé poloviny srpna byly vypsány 
termíny pro další kola krajských přeborů družstev, 
včetně ligových závodů mužů a žen, kde naši atleti 
hostovali pod hlavičkou Atletiky Stará Boleslav. 
Trenéři mladších kategorií se začali připravovat na 
výběrové tréninky pro nábory do našeho oddílu.

Září je měsíc návratu do školy a  i  pro nás je 
to měsíc téměř s největší zátěží, a to nejen co do 
počtu závodů, ale také celkové organizace. Prv-
ní a  druhý týden probíhaly výběrové tréninky 
do oddílu, aby minipřípravky a  přípravky mohly 

od poloviny září začít trénovat. To ale neplatí pro 
kategorie žactva a starších, ti trénují již od konce 
srpna a chystají se na finále všech přeborů. Loň-
skou velikou radostí byla zlatá medaile družstva 
přípravek na finále Krajských přeborů Středočes-
kého kraje, účast na Mistrovství České repub-
liky jednotlivců žactva a  dále účast družstva 
našich dorostenek nejprve na Mistrovství Čech, 
odkud se naše holky kvalifikovaly na Mistrovství 
České republiky družstev do Zlína. To byl další 
z krásných úspěchů našeho oddílu.

V  září jsme se také zapojili do další soutěže 
Českého atletického svazu, a to do soutěže atle-
tických přípravek při Mistrovství světa v Tokiu. Dvě 
skupiny dětí se utkaly ve čtyřech netradičních dis-
ciplínách – štafetový běh přes překážky, hod na 
cíl, štafetová rychlochůze a skákací semafor. Bylo 
to milé zpestření asi pěti tréninků a děti se skvěle 
vyřádily.

Říjen jsme opět věnovali tréninkové přípravě 
na nabírání kondice, a aby ani naše nejmladší pří-
pravky nepřišly zkrátka, spolu s Atletikou Stará 
Boleslav jsme jim uspořádali jedny z posledních 
závodů na dráze. Také jsme na konci října vyra-
zili na podzimní soustředění, které bylo doslova 
nabité různými atletickými i  dalšími sportovními 
aktivitami. 

Začátek listopadu již tradičně patří našemu 
Podzimnímu běhu, letos již podruhé měřenému 
čipovou časomírou. Tento běh pro nás tradičně 
uzavírá závodní sezonu na dráze. Malí závodníci si 
stihli užít první halové závody v Českém Brodě. 
Starší atleti začali plánovat své víkendy podle toho, 
na kdy jsme dohodli halové tréninky na Strahově, 
letos nově ve spolupráci s ASK Dipoli a TJ Sokol 
Roztoky. Tato spolupráce znamenala pro všechny 
možnost zapojení se do různých tréninkových sku-
pin a vyzkoušení si dalších tréninkových metod.

Prosinec patřil zejména halovým závodům 
všech kategorií, a  to nejen v  Praze a  okolí, ale 
také v Jablonci, Českém Brodě apod. Stejně tak se 
v prosinci konaly další společné tréninky v hale 
na Strahově, dobrovolné tréninky na Duhovce 
a také naše oddílové měřené závody na Strahově, 
kam naši atleti se svými trenéry mířili ve volných 
chvílích mezi pojídáním cukroví, sledováním po-
hádek, rodinnými obědy a výlety na lyže. 

Jak vidíte, opravdu se během roku nenudíme.

V  roce 2026 nás opět čeká několik novinek, ale 
hlavně mnoho krásných zážitků a také práce. Moc 
se těšíme. 

Tým Atletiky Líbeznice 
foto archiv Atletiky Líbeznice
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SKAUTSKÝ ROK 2025  
V LÍBEZNICÍCH
Rok 2025 přinesl líbeznickým skautům mnoho poznatků, zábavy, no-
vých přátelství a zážitků. Mimo každotýdenní scházení oddílů a družin 
podnikli řadu výprav, výletů a společných akcí.

Kdo našel dost odvahy, zocelil se při zimním táboření. Skauti z Pátého Oceánu 
se vydali na táboření do Brd, kde přenocovali v týpí. Pro odvážlivce z Amazo-
nek, Surikat a skautů z Vlčího dolu přichystaly zimní táboření hradčanské lesy, 
a to v plné parádě. Místo, které známe jako letní odpočinkové místo, přikryla 
sněhová přikrývka a místo koupání v řece mohly nastat koulovačky, bobovačky 
a hry ve sněhu. Bylo to táboření, jak se patří. Spaní v týpí, kotlíkový guláš a vše, 
co si skauti do lesa přinesli, si zase odnesli, respektive odvezli na saních. 

Časně zjara skauti přivítali přírodu po zimě na výpravách a akcích. Oddíl 
Stopařů vyrazil na výpravu do Benátek nad Jizerou. I když počasí nepřálo, Sto-
paři si s náplní akce poradili, stejně jako s nepříjemností po cestě na základnu, 
když jim ujel jeden z vlaků. Skauti ze Zlonína a okolí na jaře vysázeli stromy 
podél polní cesty Zlonička. Vlci z Vlčího dolu vyrazili na výpravu do Přibysla-
vi a Amazonky oslavily mezinárodní den žen na výpravě v Jaroměři. A roveři 
z Hovorčovic se vydali po místech z populární hry Kingdom Come. Ale největší 
událostí jara a celkově uplynulého roku bylo okresní kolo Svojsíkova závodu, 
které středisko Willi Líbeznice organizovalo. Vzhledem k velkému počtu 
skautských středisek v našem okrese Praha-východ jsme museli být připraveni 
na velkokapacitní akci. V pátek skauty a skautky čekal modul přežití, kdy mu-
seli prokázat, jak dobře zvládnou postavit stan, uvařit si v kotlíku a přenocovat 
v ne úplně nejteplejší dubnové noci. Sobota se nesla v modulu závodu jako ta-
kového. Závodníci museli sami uvážit, jakou cestu zvolí, aby za ohraničený ča-
sový limit stihli co nejvíce stanovišť. Navíc se hlídky vydaly na cestu se strojem 
času, a tak navštívily starověký Řím, kde změřily své síly ve fyzické odolnosti, 
prodiskutovaly přírodu s Kelty, procvičily své mozkové závity za přítomnosti Ni-
koly Tesly nebo se například snažily zachránit přeživší v postapokalyptické bu-
doucnosti. Večer je čekal zasloužený odpočinek, teplý guláš a zpívání u ohně. 
V neděli se závodní hlídky rozdělily na jednotlivce a každý mohl za svou hlídku 
bojovat v tom, co mu jde nejvíce v modulu brány. Celý závod se vydařil, měl 
své vítěze, a  to dokonce i  z našeho líbeznického střediska. Dovolím si ještě 
jednou poděkovat všem organizátorům závodu, kteří přípravami strávili skoro 
celý rok. Také všem, kdo se jakkoli podíleli na přípravě nebo realizaci závodu. 
Bez souhry všech zapojených by závod nebyl možný. Samo sebou děkujeme 
všem hlídkám, které se rozhodly závodu zúčastnit, a doufáme, že si odnášejí 
plno zkušeností, zážitků nebo poučení.

Počínající léto už ve vzduchu neslo tábornickou náladu, na kterou se skauti 
celoročně těší a připravují vše potřebné. Jednou z velkých přípravových akcí 
byla oprava jídelny v tábořišti. Dobrovolníci z řad vedoucích, rodičů i skautů 
a  skautek se podíleli na rekonstrukci a  vylepšení jídelny, aby vše mohlo být 
připravené na letní tábory. Za velkou pomoc všem moc děkujeme!

Hradčanské lesy nám opět nabídly útočiště. Tentokrát se líbezničtí dobro-
druzi vydali do postapokalyptického světa Fallout, hledat bájné zlaté město 
Eldorádo nebo hledat černé zlato na Divokém západě. Skauti a skautky se ale 
také naučili nebo zdokonalili nové skautské dovednosti, ty si v přírodě mohli 
hned otestovat. Stavěli táborové stavby nebo se posouvali ve své skautské 
cestě složením světluškovských, vlčecích či skautských slibů. Pro některé to byl 
již několikátý ročník, pro jiné první zkušenost. Důležité ale je, že se zase všichni 
po roce sešli a společně zažili dobrodružství v přírodě. Naši nejmenší Broučci se 
na letní dobrodružství vypravili do České Skalice a Vodní skauti z Hovorčovic 
strávili letní tábory na Lipně nebo na roverském putování.

Počátkem školního (tedy i skautského roku) vznikla nová odnož roverského 
kmene Fénix. Členové nově vzniklé skupiny prošli zasvěcovacím rituálem a vy-
razili na první společnou výpravu.

SOUŽITÍ S PŘÍRODOU JE DŮLEŽITÉ

Podzim byl nabitý celostřediskovými akcemi. Světlušky, žabičky a vlčata se vydaly 
po stopách opičáka Maxe na celostřediskovou výpravu na základnu do Hostinné-
ho. Děti si vyzkoušely všemožné dovednosti, které se při pátrání a hledání hodí. 
Třeba řešit hádanky, tvořit plakáty či luštit šifry. Nakonec Maxovi všichni mávali, když 
se vznášel na obloze v letadle. Starší skauti a skautky vyrazili během podzimních 
prázdnin na jednu z největších skautských základen v ČR, do Domašova nad Bys-
třicí. Během podzimního tábora čelili tomu největšímu protivníkovi, kterého každý 
z nás má: sami sobě. Připravené aktivity na rozvoj komunikace, fyzické a mentál-
ní odolnosti, improvizace nebo týmové spolupráce účastníci zvládali s přehledem. 
Také naplnili jeden ze skautských zákonů: „skaut/skautka je prospěšný/prospěšná 
a pomáhá jiným“, když pomohli s podzimními pracemi v areálu základny. Po celou 
dobu se také podíleli na všemožných pracích od kuchyně přes úklid až po zátop 
v kamnech. Zbytek podzimu se nesl ve vzpomínce na naše milé bratry a  sestry 
v rámci lampionových průvodů nebo podzimních výletů a výprav. Předvánoční nála-
du umocnily besídky, pohádky, scénky a nový rok nám zaklepal na dveře. 

V roce 2025 jsme mohli oslavit čtyři skautské veselky. Novomanželům ještě 
jednou přejeme vše nejlepší!

Děkujeme všem vedoucím a dobrovolníkům za jejich obětavou práci. Jsme 
rádi, že i nadále naše řady houstnou novými členy, kteří chtějí překonávat sami 
sebe, vzdělávat se a být připraveni!

Anna Dvořáková – Sluníčko 
foto archiv skautů



LÍBEZNICKÝ ZPRAVODAJ č. 1, LEDEN 2026, ROČNÍK 24

20 Líbeznický zpravodaj  1/2026

FOTBAL NA ŽLUTO-MODRÉ 
VLNĚ 2025
Se slovy klasika „čas letí jako bláznivý“ se s vámi po roce můžeme po-
dělit o výsledky našeho fotbalového oddílu.

Jsme velice rádi, že fotbalový rok můžeme hodnotit pozitivně a  s  rados-
tí z mnoha důvodů. Zároveň si také uvědomujeme, že jako jeden z největ-
ších místních sportovních spolků nechceme do nového roku 2026 vstupovat 
s  uspokojením, že „vše máme hotovo“. Naopak, naším hlavním cílem pro 
letošní rok je fotbal v Líbe nadále společně zlepšovat, aby přinášel co nejvíce 
radosti všem našim spoluobčanům.

Změny a směřování v klubu

Rok 2025 začal v klubu „administrativně“ a po letech došlo ke svolání valné 
hromady a ke změnám ve vedení klubu. Důležitým stanoveným úkolem no-
vého výboru bylo užší propojení fotbalu dospělého a mládežnického. Jedním 
z kroků k jeho naplnění bylo i složení výboru v rovnoměrném rozložení včetně 
zástupce obce jakožto nejdůležitějšího partnera klubu. 

Všichni máme radost, že již v průběhu jara se nám podařilo umožnit něko-
lika hráčům z týmu dorostu a starších žáků vyzkoušet si tréninky s dospělými 
a několik dorostenců mohlo doplnit i týmy dospělých v soutěžních zápasech.

Rok 2025 jsme zakončili Vánočním turnajem dospělých doplněným o tým 
dorostu. V tomto nastaveném trendu budeme jistě pokračovat i v tomto roce.

Fotbalový podzim 

O první polovině roku jste se mohli více informací dočíst v Líbeznickém zpravo-
daji č. 9. Podzimní fotbalové soutěže pak pokračovaly v podobném nastavení 
jako v jarní sezoně.

A tým začal fotbalový podzim sice výsledkově rozpačitě, ale v průběhu sou-
těže se postavení týmu v tabulce 7. ligy postupně zlepšovalo a po polovině 
sezony se naši borci pohybují ve středu vyrovnané tabulky. Za zmínku v hod-
nocení jistě stojí několik skvělých domácích zápasů, ve kterých se neobyčejně 
dařilo našim střelcům. Především výkony s  výsledky 6:2, 3:3 nebo 6:3, jak 
tomu bylo v posledním podzimním zápase, byly pozoruhodné. Fotbal má být 
především zábavou a takové zápasy jsou dostatečně vypovídající pozvánkou 
k návštěvě jarních bojů našeho týmu. Jsme také velice rádi, že téměř při všech 
domácích zápasech byl většinou „plný dům“.  

V  týmu našeho béčka došlo k několika hráčským změnám včetně snahy 
o  zmíněné doplnění o  dorostence. Podzimní sezonu lze nazvat výsledkově 
i herně nevyrovnanou, často ovlivněnou neúčastí stabilních hráčů týmu. I přes 
tuto skutečnost můžeme naše hráče pochválit především za snahu v domácích 
zápasech, kde se výsledkově dařilo. Stejně tak lze pochválit střeleckou potenci 
s  průměrem tří vstřelených branek v  domácích zápasech. Naším přáním je, 
aby si i na zápasy našeho béčka našel cestu podobný počet diváků jako na 
zápasy A týmu.

V případě mládežnických týmů pokračujeme v klubu v systematické práci se 
snahou o rozvoj dětí a doplnění jednotlivých týmů. Nedílnou součástí této snahy 
je i skvělá spolupráce s trenéry mládeže Sokolu Veltěž. V tomto případě jsme 
rádi, že jsme měli šťastnou ruku při výběru partnerského klubu. Zároveň se však 
nezříkáme ani bližší spolupráce s nějakým dalším fotbalovým klubem z okolí.

Po tradičním letním kempu doplněném i o kluky z Veltěže jsme úspěšně 
vstoupili do podzimních soutěží. Radost nám dělá progres týmu dorostu, 
kde se týmu podařilo za polovinu roku získat větší počet bodů než za celý 
první ročník v této kategorii. Spojený tým starších žáků úspěšně reprezen-
toval ve své kategorii a postoupil do nadstavbové části top týmů své ligy 
a celkově se umístil na třetím místě. Tým mladších žáků měl skvělou první 
polovinu soutěže s  dlouhou sérií zápasové neporazitelnosti. Konec pod-
zimu výsledkově už tak úspěšný nebyl, především vinou absencí několika 
klíčových hráčů.

Týmy přípravek mají za sebou podzim plný změn. Velké poděkování pat-
ří novým trenérům, kteří před začátkem sezony doplnili právě trenérský tým 
přípravek. Zároveň jsme se rozhodli nejšikovnější kluky z A přípravky posu-
nout o kategorii výše. Tato skutečnost ovlivnila i nevyrovnanost výkonů. I tak 
si všichni kluci zaslouží pochvalu za to, jak se s  těmito změnami vyrovnali. 
Stejnou pochvalu zaslouží i malí fotbalisté z B týmu. Naši nejmenší kluci sta-
tečně bojovali se soupeři většinou staršími. Přesto v každém zápase vynaložili 
maximální úsilí a radost z každého vstřeleného gólu byla opravdu upřímná.

Co se povedlo a z čeho máme radost?

Kromě uvedeného směřování a sportovních výsledků našich týmů máme k ra-
dosti i mnoho dalších důvodů. V průběhu podzimu se nám podařilo výrazně 
zlepšit kvalitu hřiště. Za přispění obce i vlastních zdrojů jsme vynaložili mnoho 
prostředků a úsilí ke zlepšení trávníku i zázemí. Stali jsme se nezávislými na 
externích firmách co do praní zápasových dresů a  investovali jsme do setu 
spotřebičů. Další investice šly do klubového oblečení a tréninkových pomůcek.
Doplnili jsme nabídku klubového oblečení včetně krásné novinky – klubové 
šály. Zakoupili jsme povinnou VEO kameru pro pořizování záznamů ze zápasů 
krajských soutěží.

V komunikaci klubu jsme dosáhli rekordní sledovanosti na našem instagra-
movém i facebookovém profilu. 

Přes všechny vynaložené prostředky a investice jsme si na konci roku splnili 
jedno velké přání – naplnili jsme autobus našimi malými fotbalisty, doplnili je 
o úspěšné hráče našeho áčka a klukům dopřáli jedinečný zážitek. Navštívili 
jsme domácí bundesligový zápas týmu RB Lipsko. Pro většinu kluků se jednalo 
o první „živý“ zážitek s evropským fotbalem a věříme, že kromě radosti byla 
výsledkem i další motivace stran fotbalového rozvoje každého malého fotba-
listy v našem klubu.

Co budeme rádi, když se zlepší, a co plánujeme?

Jedním z  témat, jež nás netěší, je opakované ničení vybavení v okolí hřiště. 
Přes snahu o vysvětlení situace včetně komunikace nutné ochrany vlastních 
i obecních investic se nadále vyskytují jedinci, kteří nerespektují pravidla sluš-
ného chování a obecní vyhlášku.

I přes tuto skutečnost se však nechceme vzdát a nadále plánujeme vylep-
šovat zázemí klubu. Před začátkem jarních soutěží tak budeme opět investo-
vat do zkvalitnění trávníku. Osadíme osvětlením stožáry za branou proti hale. 
Velkým přáním pak je využít podpory fotbalového svazu týkající se projektu 
vybavení klubů o hřiště s umělým povrchem. 

Náš hlavní cíl a motivace ale zůstávají neměnné – chceme díky fotbalu při-
nášet radost. Přivést k fotbalu další děti všech kategorií. Doplnit mládežnické 
týmy, které se ve svých kategoriích postupně posouvají. Přivítat nové trenéry, 
tak jak se to povedlo na podzim. 

V  dospělém fotbale dát prostor nejen našim odchovancům, ale doplnit 
týmy i o kvalitní hráče z jiných klubů. 

Především pak chceme, aby byli spokojeni i naši příznivci a návštěvníci zá-
pasů našich týmů a mohli ze zápasů odcházet s pocitem, že si je užili. Díky 
moc za podporu.

Díky také všem rodičům našich malých fotbalistů a vedení obce, bez jejichž 
podpory včetně finanční by nebylo možné tato fotbalová přání naplnit. 

Přejeme všem v roce 2026 spokojenost nejen s výsledky našeho klubu!

Martin Kadečka  
foto 1.FC Líbeznice
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OBECNÍ POLICIE

OBECNÍ POLICIE 
V ROCE 2025
V  roce 2025 tvořili Obecní policii Líbeznice 
tři strážníci, kteří na základě veřejnoprávní 
smlouvy působí v obcích Bašť, Předboj a Bořa-
novice. 

V  průběhu roku 2025 řešili strážníci celkem 
476 přestupků, z čehož bylo příkazem na místě 
uloženo 273 pokut v celkové výši 388 500 Kč.  
Celkem 81 přestupků bylo postoupeno správní-
mu orgánu. U 122 přestupků postačila po projed-
nání přestupku ze strany obecní policie domluva. 

Skladba spáchaných přestupků v  obci je růz-
norodá. V  počtu však jednoznačně dlouhodobě 
vedou přestupky v dopravě, kterých strážníci řešili 
celkem 387, z čehož 164 přestupků bylo spáchá-
no překročením nejvyšší povolené rychlosti v obci 
a 223 přestupků v dopravě mimo překročení rych-
losti. Zejména se jednalo o přestupky spočívající ve 
stání vozidel v místech, kde to je zakázáno – stání 
na chodníku, v autobusové zastávce, v  zákazu 
zastavení, na vparkovišti vyhrazeném pro oso-

by s tělesným postižením nebo nově nerespekto-
váním dopravní značky parkoviště s  parkovacím 
kotoučem. 

Celkem 59 zjištěných přestupků v dopravě bylo 
postoupeno správnímu orgánu, z  čehož 16 pře-
stupků bylo překročením nejvyšší povolené rychlos-
ti v obci a 52 přestupků mimo překročení nejvyšší 
povolené rychlosti, mezi nimiž bylo šest řidičů, kteří 
řídili automobil bez řidičského oprávnění, dva pře-
stupky telefonování za jízdy, tři přestupky neopráv-
něného stání na místě vyhrazeném pro osoby se 
zdravotním postižením a další.

Strážníci řešili 10 přestupků proti majetku, z če-
hož šest případů byly krádeže, tři případy poškoze-
ní cizí věci, jeden případ podvodu a tři přestupky 
proti občanskému soužití. Z  uvedených byly tři 
přestupky proti majetku vyřešeny uložením pokuty 
příkazem na místě, ostatní přestupky byly postou-
peny správnímu orgánu. 

Strážníci dále v průběhu roku 2025 asistovali 
u šesti dopravních nehod, dále u sedmi požárů, 
zajišťovali 17 kulturních nebo sportovních akcí. 
Ve 14 případech řešili nalezené doklady a  věci, 
devětkrát uspořádali preventivní přednášky pro 
žáky v ZŠ a MŠ. Ve 33 případech řešili odstavené 
autovraky nebo odstavená vozidla na veřejném 
prostranství bez platné STK.

Odchyceno bylo 34 volně pobíhajících psů 
a pět jiných zvířat. V šesti případech zajišťovala 
obecní policie odstranění uhynulých zvířat z veřej-
ných míst v obci. 

Ve dvou případech strážníci provedli resuscitaci 
osob v rámci první pomoci, kdy došlo k náhlému 
kolapsu těchto osob. 

Dále strážníci obecní policie zadrželi osm pa-
chatelů trestného činu v dopravě, kdy se ve dvou 
případech jednalo o pachatele, kteří řídili motorové 
vozidlo pod vlivem alkoholu, a  v  šesti případech 
byli zajištěni řidiči, kterým byl uložen trest zákazu 
řízení motorových vozidel.  

Bezpečnostní situace v obci 

Dle statistik OO PČR Odolena Voda bylo v  rám-
ci území obce Líbeznice v  roce 2025 zaevidová-
no celkem 31 trestných činů. V  16 případech se 
podařilo ustanovit pachatele a jednalo se o devět 
případů maření výkonu úředního rozhodnutí, dva-
krát o ohrožení pod vlivem návykové látky, jednou 
o krádež, dvakrát o nebezpečné vyhrožování, jed-
nou o ublížení na zdraví a jednou o dopravní ne-
hodu se zraněním. 

Mezi dosud neobjasněnými případy se ve třech 
případech objevuje tzv. kyberkriminalita – investice 
do kryptoměn, dvakrát krádež vozidla, jednou krá-
dež peněženky s platební kartou, dvakrát zatajení 
nálezu – ztráty mobilních telefonů, třikrát sprejer-
ství, jednou vloupání do sklepní kóje, dvakrát krá-
dež jízdních kol, jednou krádež věcí z vozidla.

Rudolf Sedlák

OKÉNKO PRO SENIORY

KLUB PRO SENIORY  
V LÍBEZNICÍCH
Náš klub pro seniory v Líbeznicích je i v roce 2026 otevřeným prostorem 
pro setkávání, pohyb, tvoření i obyčejné lidské povídání. Pokračují také 
naše pravidelné aktivity, k nimž se můžete kdykoli přidat.

Každé pondělí odpoledne patří lehkému protažení těla, které udržuje pohyb-
livost a uvolňuje napětí. Cvičení probíhá pod laskavým vedením a navazuje na 
něj posezení u kávy a čaje, často i se sladkou domácí dobrotou.

Úterní dopoledne jsou věnována tvořivosti a hravému procvičování mysli. 
Liché úterky se noříme do drobných kreativních činností a jsou opravdu pro ka-
ždého, takže každý si naše Tvůrčí dopoledne užije. Sudé úterky probíhá Mon-
tessori pro seniory, které je zaměřené na procvičování paměti, smyslů a jemné 
motoriky, vše hravou a jemnou formou.

Všechny aktivity probíhají v prostorách MAS Nad Prahou, Mělnická 275, 
Líbeznice a jsou poskytovány zdarma.

Přijďte se podívat a přesvědčit, jak málo stačí ke klidu, radosti a lidské blízkosti.

Těšíme se na vás.
Jana Karasová 

foto archiv MAS

OBECNÍ KNIHOVNA

KNIHOVNA V ROCE 2025
Možná se to nezdá, ale i v roce 2025 plnila líbeznická knihovna svou ne-
zaměnitelnou roli v životě obce. Nejedná se jen o „místnost s knihami“, 
ale spíše o  komunikační prostor, kde najdou své místo nejen čtenáři 
všech věkových kategorií, ale také třeba příznivci přednášek cestopis-
ných i těch z historie naší obce. 

Nejdříve nezbytná, ale zajímavá statistika. V  loňském roce bylo registrováno 
365 čtenářů, z toho 132 dětí do 15 let. Místních bylo 253, přespolních 112. 
Celkový počet čtenářů se sice oproti roku 2024 snížil o deset, ale týkalo se to 
pouze přespolních. Líbeznických naopak o čtyři čtenáře přibylo. Nejlepší byl 
z pozice výpůjček měsíc listopad; dny se zkracovaly, venku bylo sychravo a ne-
vlídno, to je ideální čas sednout si v teple s dobrou knihou, což dokazují další 
čísla – tento měsíc navštívilo knihovnu 205 čtenářů, vypůjčili si dohromady 
583 knih, jejichž celková hodnota dosáhla částky 125 517 Kč.

Když už jsem zmínila finance, výše ročního poplatku zůstává i  pro další 
rok neměnná – pro dospělé 100 Kč, pro důchodce, studenty a děti 50 Kč. Za 
dospělácký roční příspěvek je možné si půjčovat i e-knihy. Knihovna přes celý 
rok nakupuje nové knihy, a to nejen beletrii, ale i naučnou literaturu a zejména 
dětským čtenářům je věnována velká péče ve výběru knih.

A o co byl největší zájem? Nejoblíbenějšími autory vypůjčených knih v roce 
2025 byli Robert Bryndza, Lisa Reganová, Michaela Klevisová, Karin Lednic-
ká nebo Julie Caplinová. Nejžhavějšími novinkami, které vyšly ve druhé půlce 
roku, byly Tajemství všech tajemství (Dan Brown) a Manželství (Patrik Hartl), 
jsou také v knihovním fondu.

V  knihovně v  loňském roce proběhla řada přednášek. O  zážitky ze své-
ho putování po Srí Lance se s námi podělil oblíbený cestovatel Petr Nazarov,  
k 80. výročí konce druhé světové války si připravila poutavé povídání s názvem 
Co se dělo v Líbeznicích Mgr. Hana Bílková. Na podzim jsme se podívali do Bri-
tánie, kde přednáška Roky objevů PhDr. Tomáše Černohouse ukázala Británii 
zase z  jiného pohledu, a na závěr knihovnického roku následovalo povídání 
s Jiřím Svobodou o českých zámcích a především o jejich příbězích.  

A  na co se můžete těšit letos? V  rámci přednášek nebude chybět Petr 
Nazarov, tentokrát s povídáním o Madeiře (16. února od 19 hodin), v květ-
nu si můžete poslechnout historika Vojtěcha Šustka o atentátu na Reinharda 
Heydricha. Další přednášky jsou ještě v  jednání, budou ale dostatečně včas 
oznámeny ve Zpravodaji, na webu knihovny nebo Facebooku obce.

Na webových stránkách https://knihovna.libeznice.cz/ jsou veškeré infor-
mace včetně online katalogu, kde se můžete podívat, co všechno má knihovna 
ve svém fondu.

A co si nechat na závěr? Přece děti, na jejichž bedrech bude ležet naše bu-
doucnost. V knihovně již jedenáctým rokem probíhá Čtenářský klub určený dě-
tem od 6 do 12 let, vždy poslední pondělí v měsíci od 14 do 16 hodin. 

AD
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Anna Cima: Vzpomínky na úhoře

Sára Fukuharová, po matce Češka a po otci Japonka, žije v Jokohamě a zabývá se výzkumem vymíra-
jícího úhoře japonského. Mezi její jediné přátele patří pan Nakadžima, postarší majitel domu s akva-
ristikou, v němž bydlí, a sousedka Miju, která neudělá krok bez dřevěného meče a celé hodiny tráví 
rozmluvami s úhořem Unagim. Poklidný život v akvaristice převrátí naruby návštěva Juky Suzukiové, 
Sářiny bývalé spolužačky, která pátrá po zmizelém kolegovi z redakce novin. Z minulosti se postupně 
vynořují dávno zapomenuté události a všechny tři ženy se vydávají na cestu, která před ně klade jednu 
životní výzvu za druhou.

Vzpomínky na úhoře jsou mnohovrstevnatý román zasazený do japonského prostředí, který kombinu-
je fantaskní prvky s motivem pátrání a přináší příběh o přátelství, odvaze a síle vzpomínek.

OKÉNKO DO KNIHOVNY

OBECNÍ KNIHOVNA

MUŽI, KTEŘÍ VÝZNAMNĚ
PŘISPĚLI K POZNÁNÍ O SVĚTĚ
XXXIII.

„Dynamiku lze vyjádřit pomocí statiky“ – tato revo-
luční a geniální myšlenka vzešla od francouzského 
matematika a fyzika, osvícenského filozofa, člena 
francouzské, berlínské a  petrohradské akademie 
věd, Jeana Le Rond d’Alemberta (1717–1783).

Přes své vznešené, jakoby šlechtické jméno byl 
d’Alembert vlastně nalezenec. Jeho matka, jejíž 
identita byla v Paříži až příliš známa, ho počala 
s  dělostřeleckým důstojníkem, po narození ne-
mluvně odložila na schodech kostela St. Jean Le 
Rond a už se k němu neznala. Příjmení d’Alembert 
si mladý Jean později sám zvolil. Dítě bylo předáno 
do nalezince. Jeho otec se o něj po návratu z ci-
ziny postaral alespoň materiálně, našel mu vhod-
nou adoptivní rodinu a poskytl mu dobré vzdělání. 
Když mu bylo devět let, jeho vlastní otec zemřel, 
ale v  závěti mu odkázal dost peněz na studium 
v College des Quatre Nations. Studoval medicínu, 
práva a matematiku. V jedenadvaceti letech se stal 
advokátem, praxi se ale nevěnoval a pokračoval ve 
studiu. Jeho hlavní matematické práce vznikly v le-
tech 1743–1754. Jako první formuloval podmín-
ky, které byly později nazvány Cauchy-Riemanovy, 
založil metodu řešení parciálních diferenciálních 
rovnic, formuloval známé kritérium konvergence 

řad. V traktátu z roku 1743 Pojednání o dynamice 
popsal obecná pravidla pro sestavování diferenciál-
ních rovnic pohybu libovolných hmotných soustav 
bodů, formuloval přitom tzv. d’Alembertův princip 
o okamžité rovnováze setrvačných sil a sil působí-
cích na těleso.

V roce 1747 publikoval práci o kmitání struny, 
jako první tu zformuloval vlnovou rovnici a ukázal 
postup k  jejímu řešení. Zabýval se také nebeskou 
mechanikou, v  letech 1747–1756 zkoumal pohy-
by Měsíce a vysvětlil příčiny pohybů Země. Za svou 
činnost byl v  roce 1754 zvolen do Academie des 
Science a v roce 1772 se stal její sekretářem.

D’Alembert je ovšem znám také jako redaktor 
a autor rozsáhlé předmluvy k francouzské Encyklo-
pedii, dílu, které myšlenkově připravovalo Velkou 
francouzskou revoluci. Tato předmluva byla pova-
žována za geniální shrnutí celého lidského pozná-
ní. Encyklopedie byla založena Denisem Diderotem 
a vycházela v Paříži v letech 1751–1780. 

Pro svůj věhlas velkého francouzského osvícence 
byl d’Alembert pozván Fridrichem II. Velikým do Ber-
lína a bylo mu nabídnuto předsednictví Akademie. 
Dostal také pozvánku od Kateřiny II., aby se stal vy-
chovatelem jejího syna; z obou nabídek ale sešlo.

LETOPISY  
OBCE LÍBEZNICE
LI.

Paměti Jiřího V. Paroubka

Dne 25., 26. a 27. dubna vraceli se ještě Sasové 
z Moravy a nocovali v  těchto dnech v Labském 
Kostelci, kdež jich mnoho pomřelo. Vypravovali 
prý tam, že královnini vojáci nejsou lidé, ale živí 
ďáblové. Z tohoto vojska saského nikdo do Líbez- 
nic nepřišel.

Dne 9. května hnuli se Prušáci ze Zálabí k Par-
dubicům, jakož i k Mělníku a Staré Boleslavi. Zde 
ubytoval se na děkanství rytmistr kalvín; kalvíni tu 
strojili večeři Páně svým pastorem.

Dne 18. května svedena bitva u  vsi Chotusic 
blíže Čáslavě a  Kutné Hory. Brandeburků zabito, 
raněno a zajato, jak nepřítel sám počítal, na 23 ti-
síc; ztráta na zásobách válečných obnášela pět mi-
lionů. Naši kdyby byli nechali rabování, byl by snad 
ani jeden Prušák neodešel. 

Bitvy zúčastnilo se as 40  tisíc Prusů a  18 až  
22 tisíc Rakušanů, z nichž padlo k pěti tisícům. Ve 
vsi Chotusicích, kterou naši zapálili, uhořelo asi  
čtyři tisíce nepřátel tam ukrytých. 

Král pruský díval se na boj s vrchu u Konárovic, 
maje ke své ochraně několik pluků; bitva trvala od 
7. do  12 hodiny dopolední. 

Když pak po bitvě přijel mezi své jenerály, bla-
hopřáli mu k vítězství. On však ve zlosti prý řekl: 
„S… na takovou slávu“. 

Kde je moje krásná jízda? Takovou nenajdu 
v celém světě.“ Bylať zde pruská jízda téměř úplně 
zničena.

Pokračování příště.

Alexandra Dančová

Z LÍBEZNICKÉ KRONIKY

D’Alembert působil celý život v  Paříži a  věno-
val se práci v  Akademii. Jeho tvrdohlavá povaha 
ho přivedla do řady konfliktů, trápily ho zdravotní 
potíže. Jako ateista byl pohřben v  neoznačeném 
společném hrobě.

/zdroje: internet, I. Štoll – Dějiny fyziky/
AD 

foto Google
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KECY a POLITIKA
ŽIVĚ V LÍBEZNICÍCH
Srdečně vás zveme na živé vystoupení 
jednoho z nejposlouchanějších  
českých politických podcastů.

Setkání s Petrosem Michopulosem  
a Bohumilem Pečinkou proběhne 

21. dubna 2026 od 19.00 hodin 
ve Sportovní hale Na Chrupavce.
Vstupenky v hodnotě 200 Kč  
budou v prodeji v aplikaci GoOut  
od 1. února 2026.
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21. 2. Vepřové hody 
– Areál zdraví

14. 3. Skautský ples 
– Sportovní hala Na Chrupavce

21. 4. Kecy & politika 
– Sportovní hala Na Chrupavce

  9. 5. Spolkový ples 
– Sportovní hala Na Chrupavce

13. 6. KROKUS FEST – hudební festival  
– Areál zdraví
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